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ΔΔ ΗΗΛΛΩΩ ΣΣΕΕΙΙΣΣ   ΜΜΕΕ ΛΛΩΩ ΝΝ   ΤΤΟΟΥΥ   ΔΔ ΙΙΟΟ ΙΙΚΚΗΗΤΤΙΙ ΚΚΟΟΥΥ   ΣΣΥΥΜΜΒΒ ΟΟΥΥ ΛΛΙΙ ΟΟΥΥ  

(σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 

 

Τα κάτωθι μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.: 

 

- Γεώργιος Κατσανεβάκης, Πρόεδρος, 

- Σπυρίδων Πρωτοπαπαδάκης, Α’ Αντιπρόεδρος, 

- Ιωάννης Βαρδινογιάννης, Δ/νων Σύμβουλος 

 

δηλώνουμε ότι, εξ όσων γνωρίζουμε: 

 

α) οι εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις (εταιρικές και ενοποιημένες) για την περίοδο από την 1
η
 Ιανου-

αρίου 2013 έως την 30
η
 Ιουνίου 2013, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα Χρημα-

τοοικονομικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την 

καθαρή θέση και τα αποτελέσματα περιόδου της Ανώνυμης Ναυτιλιακής Εταιρείας Κρήτης Α.Ε., καθώς και των 

επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις 

παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007 και   

    

β) η εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που 

απαιτούνται σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 6 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 

 

 

Χανιά, 29 Αυγούστου 2013 
 
 

 
Ο Πρόεδρος Ο Α’ Αντιπρόεδρος Ο Διευθύνων Σύμβουλος 

   
   
   
   

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Γ. ΚΑΤΣΑΝΕΒΑΚΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ Ι. ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ι. ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΗΣ 
Α.Δ.Τ. Ν 958145 Α.Δ.Τ. ΑΑ 490648 Α.Δ.Τ. Π 966572 
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ΕΕΚΚΘΘ ΕΕΣΣΗΗ  ΕΕΠΠ ΙΙΣΣΚΚΟΟΠΠ ΗΗΣΣΗΗΣΣ   ΕΕΝΝ ΔΔ ΙΙΑΑ ΜΜΕΕΣΣΗΗ ΣΣ   ΧΧ ΡΡΗΗΜΜΑΑΤΤ ΟΟΟΟΙΙ ΚΚΟΟ ΝΝ ΟΟΜΜΙΙΚΚΗΗΣΣ   ΠΠΛΛΗΗ--

ΡΡΟΟΦΦ ΟΟΡΡΗΗΣΣΗΗΣΣ   ΤΤΩΩ ΝΝ   ΑΑΝΝ ΕΕΞΞ ΑΑΡΡΤΤΗΗΤΤΩΩ ΝΝ   ΟΟ ΡΡ ΚΚΩΩ ΤΤΩΩ ΝΝ   ΕΕΛΛΕΕ ΓΓΚΚΤΤΩΩ ΝΝ   ΛΛ ΟΟΓΓ ΙΙΣΣΤΤΩΩ ΝΝ   
 
 

Προς τους Μετόχους της  

ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 

«ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.» (η Εταιρεία) και των θυγατρικών της, της 30ης Ιουνίου 2013 

και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών καθα-

ρής θέσης και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ημερομηνία, καθώς και τις επιλεγμέ-

νες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η 

οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του Ν. 3556/2007. Η Διοίκηση έχει την 

ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρη-

σης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευ-

ρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 

«ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε συμπέρασμα επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματο-

οικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση ενδιάμε-

σης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρτητο ελεγκτή της οντότητας». Η επι-

σκόπηση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών ερωτη-

μάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρ-

μογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο 

από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν μας δίδει τη 

δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα 

οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη 

ελέγχου. 

Συμπέρασμα 

Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας οδηγούσε στο συ-

μπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώ-

δη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

Έμφαση  Θεμάτων 

Εφιστούμε την προσοχή σας στις σημειώσεις (2) και (12) της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληρο-
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φόρησης του Ομίλου όπου γίνεται αναφορά στα ακόλουθα σημαντικά θέματα:  

(α) η Εταιρεία ταξινόμησε το σύνολο των μακροπρόθεσμων τραπεζικών δανείων σε βραχυπρόθεσμα λόγω μη 

εκπλήρωσης όρων των σχετικών δανειακών συμβάσεων. Μετά την ανωτέρω ταξινόμηση το σύνολο των βραχυ-

πρόθεσμων υποχρεώσεων του Ομίλου υπερβαίνει το σύνολο των κυκλοφορούντων περιουσιακών του στοιχείων 

κατά 286 εκατ. ευρώ.  

(β) δύο (2) πλοία της Εταιρείας, αναπόσβεστης αξίας 32,4 εκατ. ευρώ, βρίσκονται σε διαδικασία αναγκαστικής 

εκτελέσεως λόγω οφειλών των ναυλωτών σε τρίτους κατά τη διάρκεια της ναύλωσής τους. Ως προς την εξέλιξη 

της υπόθεσης αυτής και τις επιπτώσεις που ενδεχόμενα προκύψουν στις οικονομικές καταστάσεις υφίσταται ση-

μαντική αβεβαιότητα.  

Τα παραπάνω γεγονότα και οι γενικότερες δυσμενείς συνθήκες στην οικονομία και τον κλάδο υποδηλώνουν την 

ύπαρξη ουσιώδους αβεβαιότητας για την ικανότητα του Ομίλου να συνεχίσει τη δραστηριότητά του. Στη σημείω-

ση (2) της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης αναφέρονται τα μέτρα που έχουν ληφθεί 

ή σχεδιαστεί από τη διοίκηση για τη διασφάλιση της ομαλής συνέχισης της δραστηριότητας του Ομίλου.  

Στο συμπέρασμά μας δεν διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση με τα θέματα αυτά. 

Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της προβλεπόμε-

νης από το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης, με τη συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική 

χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

 

 

Αθήνα, 29 Αυγούστου 2013 

 

Οι Ορκωτοί Ελεγκτές – Λογιστές 

 

Εμμανουήλ Ν. Διαμαντουλάκης 

A.M. ΣΟΕΛ 13 101 

 Νικόλαος Ε. Κολλύρης 

A.M. ΣΟΕΛ 35 591 

 

 

 

  

 
Συνεργαζόμενοι Ορκωτοί Λογιστές α.ε.ο.ε. 

μέλος της Crowe Horwath International 
Φωκ. Νέγρη 3, 11257 Αθήνα 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 125 
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  ΕΕΞΞ ΑΑΜΜΗΗΝΝ ΙΙΑΑ ΙΙΑΑ   ΕΕΚΚΘΘ ΕΕΣΣΗΗ  ΤΤΟΟΥΥ   ΔΔ ΙΙ ΟΟΙΙΚΚΗΗΤΤ ΙΙ ΚΚΟΟΥΥ  ΣΣΥΥ ΜΜΒΒ ΟΟΥΥ ΛΛ ΙΙΟΟΥΥ   
 

Η παρούσα έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου συντάχθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 5 

του νόμου 3556/2007 και την απόφαση 7/448/11.10.2007 της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και αναφέ-

ρεται στις ενδιάμεσες συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της 30
ης

 Ιου-

νίου 2013. Στην έκθεση περιλαμβάνονται πληροφορίες που αφορούν στην εξέλιξη των δραστηριοτή-

των του Ομίλου και της Εταιρείας, στην οικονομική κατάσταση, στα αποτελέσματα και στις σημαντι-

κές μεταβολές και γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια του α’ εξαμήνου της χρήσης 2013. 

Επίσης, περιγράφονται οι σημαντικότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που ενδέχεται να αντιμετωπίσει 

η Εταιρεία στο δεύτερο εξάμηνο της χρήσης και αναφέρονται οι σημαντικότερες συναλλαγές μεταξύ 

της Εταιρείας και των συνδεδεμένων με αυτήν μερών.    

 

 

Ι. ΕΞΕΛΙΞΗ, ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ 

 

Το 2013 η ελληνική οικονομία διανύει την έκτη συνεχόμενη χρονιά ύφεσης με τις πιο πρόσφα-

τες εκτιμήσεις να κυμαίνονται γύρω στο 4% (έναντι 6,4% το 2012 και 7,1% το 2011). Η μεγάλη δημο-

σιονομική προσαρμογή και οι διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις που επιχειρούνται έχουν άμεση επί-

πτωση στο διαθέσιμο προς κατανάλωση εισόδημα. Σε συνδυασμό με τη δραματική αύξηση της α-

νεργίας, έχει διαμορφωθεί ένα εξαιρετικά δυσμενές οικονομικό περιβάλλον με βασικά χαρακτηρι-

στικά την περιορισμένη ρευστότητα και τη μειωμένη οικονομική δραστηριότητα.   

 

Μέσα σε αυτό το έντονα αρνητικό κλίμα, ο κλάδος της επιβατηγού ναυτιλίας υφίσταται α-

σφυκτική πίεση λόγω της μεγάλης μείωσης της επιβατικής και εμπορευματικής κίνησης τα τελευταία 

χρόνια, του σταθερά υψηλού κόστους καυσίμων και της έλλειψης ρευστότητας. Σημειώνεται ότι, 

παρά τη σημαντική αύξηση του εισερχόμενου τουρισμού το 2013, το μεταφορικό έργο της ακτο-

πλοΐας παρουσιάζει περαιτέρω μείωση. Όλοι οι παραπάνω παράγοντες έχουν δημιουργήσει μια ι-

διαίτερα κρίσιμη κατάσταση για τη βιωσιμότητα του κλάδου της ακτοπλοΐας ο οποίος, σε αρκετές 

περιπτώσεις, είναι ο μοναδικός συνδετικός κρίκος της ηπειρωτικής με τη νησιωτική Ελλάδα, με ρόλο 

εθνικής και στρατηγικής σημασίας για τη χώρα.  

 

Έχοντας ως κύριο σκοπό τον περιορισμό του λειτουργικού κόστους, και προκειμένου να αντι-

σταθμίσει τις αρνητικές συνέπειες από τη μείωση της μεταφορικής κίνησης, η διοίκηση του Ομίλου 

τα τελευταία δύο χρόνια έχει προχωρήσει σε μια σειρά ενεργειών όπως σύσταση κοινοπραξίας, πε-

ρικοπή δρομολογίων, μείωση ταχυτήτων, αντικατάσταση πλοίων κ.λπ. Έτσι, στο α’ εξάμηνο του 2013, 



 
Ε ξ α μ η ν ι α ί α  Έ κ θ ε σ η  τ ο υ  Δ ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ί ο υ  

  

7  

 

παρά τη μείωση του κύκλου εργασιών, ο Όμιλος εμφανίζει βελτιωμένα λειτουργικά αποτελέσματα.  

 

Σημειώνεται ότι το βασικό στοιχείο του α’ εξαμήνου κάθε εταιρικής χρήσης είναι η έντονη ε-

ποχικότητα, γεγονός που έχει επίπτωση στα έσοδα και τα αποτελέσματα των ενδιάμεσων οικονομι-

κών καταστάσεων. Ωστόσο, οι υψηλότερες πωλήσεις των ακτοπλοϊκών εταιρειών καταγράφονται 

στο τρίτο τρίμηνο κάθε έτους και δεν αποτυπώνονται στις παρούσες οικονομικές καταστάσεις, με 

συνέπεια τα λειτουργικά αποτελέσματα του α’ εξαμήνου να μην είναι ενδεικτικά των ετήσιων απο-

τελεσμάτων.   

 

Ο Όμιλος της ΑΝΕΚ στο α’ εξάμηνο του 2013, δραστηριοποιήθηκε με ιδιόκτητα και ναυλωμένα 

πλοία σε γραμμές της Αδριατικής (Ανκόνα, Βενετία), της Κρήτης (Χανιά, Ηράκλειο), των Δωδεκανή-

σων και των Κυκλάδων. Στις Κυκλάδες και τα Δωδεκάνησα συνεχίστηκε η εκτέλεση δρομολογίων σε 

γραμμές δημόσιας υπηρεσίας. Στις γραμμές του Ηρακλείου και της Ανκόνας συνεχίστηκε η εκτέλεση 

συνδυασμένων δρομολογίων από κοινού με την «ATTICA Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» μέσω της κοινοπραξί-

ας «ΑΝΕΚ - SUPERFAST».  

 

Συνολικά ο Όμιλος της ΑΝΕΚ το α’ εξάμηνο του 2013, σε όλες τις γραμμές που δραστηριοποιή-

θηκε, διακίνησε 566 χιλ. επιβάτες έναντι 692 χιλ. το α’ εξάμηνο του 2012, 77 χιλ. Ι.Χ. αυτοκίνητα ένα-

ντι 91 χιλ. τη συγκρίσιμη περίοδο και 73 χιλ. φορτηγά έναντι 82 χιλ., πραγματοποιώντας 26% λιγότε-

ρα δρομολόγια σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2012. 

 

Τα βασικά μεγέθη των οικονομικών καταστάσεων του Ομίλου και οι σημαντικότερες μεταβο-

λές τους έχουν ως εξής: 

 Ο κύκλος εργασιών για το α’ εξάμηνο του 2013 ανήλθε σε € 73,7 εκατ. έναντι € 83,2 εκατ. 

την αντίστοιχη περίοδο του 2012.       

 Τα μικτά αποτελέσματα ανήλθαν σε κέρδη € 1,4 εκατ. έναντι ζημιών € 2,1 εκατ. τη συγκρί-

σιμη περίοδο. 

 Τα αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνο-

λικών αποσβέσεων (EBITDA) διαμορφώθηκαν σε ζημιές € 5,6 εκατ. έναντι ζημιών € 9,8 ε-

κατ. την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης. 

 Τα καθαρά αποτελέσματα μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας διαμορφώθηκαν 

σε ζημιές € 19,3 εκατ. έναντι ζημιών € 24,4 εκατ. το α’ εξάμηνο του 2012, ενώ τα συγκε-

ντρωτικά συνολικά έσοδα / (έξοδα) μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας δια-
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μορφώθηκαν σε ζημιές € 19,2 εκατ. έναντι ζημιών € 24,4 εκατ.    

 Αποτελέσματα β’ τριμήνου 2013: για την περίοδο από 1 Απριλίου έως 30 Ιουνίου 2013 ο 

κύκλος εργασιών του Ομίλου ανήλθε σε € 42,9 εκατ. έναντι € 49,3 εκατ. την αντίστοιχη πε-

ρίοδο του 2012. Τα αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμά-

των και συνολικών αποσβέσεων (EBITDA) διαμορφώθηκαν σε κέρδη € 0,2 εκατ. έναντι ζη-

μιών € 0,1 εκατ., ενώ τα καθαρά αποτελέσματα μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψη-

φίας ανήλθαν σε ζημιές € 7,3 εκατ. έναντι ζημιών € 7,2 εκατ. 

 Κύρια στοιχεία κατάστασης οικονομικής θέσης 

 Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου στις 30.06.2013 διαμορφώθηκαν 

σε € 317,5 εκατ. έναντι € 320,9 εκατ. στο τέλος της προηγούμενης χρήσης. Οι αποσβέ-

σεις της περιόδου ανήλθαν σε € 5,9 εκατ. και οι προσθήκες σε € 0,3 εκατ. Σημειώνεται 

ότι εντός της περιόδου, σύμφωνα με το αναθεωρημένο ΔΛΠ 16, μεταφέρθηκαν από τα 

αποθέματα στην αξία των πλοίων ανταλλακτικά συνολικού ποσού € 2,2 εκατ.     

 Οι απαιτήσεις από πελάτες αυξήθηκαν κατά € 2,9 εκατ. και ανήλθαν σε € 55,6 εκατ. έ-

ναντι € 52,7 εκατ. στις 31.12.2012, κυρίως λόγω της εποχικότητας των πωλήσεων στις 

εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις.  

 Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στις 30.06.2013 ανήλθαν σε € 5,3 εκατ. έναντι € 

4,0 εκατ. στις 31.12.2012.   

 Οι μακροπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις διαμορφώθηκαν σε € 0,4 εκατ. έναντι € 

0,9 εκατ. στο τέλος της προηγούμενης χρήσης. Σημειώνεται ότι στις 30.06.2013 όπως 

και στις 31.12.2012 στην κατάσταση οικονομικής θέσης έχει γίνει αναταξινόμηση των 

μακροπρόθεσμων δανείων της Μητρικής σε βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 

(σύμφωνα με την παράγραφο 74 του ΔΛΠ 1), δεδομένου ότι τις συγκεκριμένες ημερο-

μηνίες δεν πληρούνταν οι όροι των σχετικών δανειακών συμβάσεων όσον αφορά στην 

εξυπηρέτηση των δανείων (βλ. σχετικά σημείωση 7 των εξαμηνιαίων οικονομικών κα-

ταστάσεων).    

 Λόγω της προαναφερθείσας αναταξινόμησης, οι βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υπο-

χρεώσεις του Ομίλου στο τέλος του α’ εξαμήνου 2013 ανήλθαν σε € 279,8 εκατ. έναντι € 

274,9 εκατ. στις 31.12.2012. Μικρή αύξηση παρουσίασαν οι υποχρεώσεις σε προμηθευ-

τές οι οποίες ανήλθαν στις 30.06.2013 σε € 38,9 εκατ. από € 36,6 εκατ. στις 31.12.2012, 

ενώ οι λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις διαμορφώθηκαν σε € 40,0 εκατ. έναντι € 

25,8 εκατ., κυρίως λόγω της εποχικότητας των πωλήσεων (σημαντική αύξηση κατά € 
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10,4 εκατ. των εσόδων επόμενης περιόδου που αφορούν σε εισιτήρια για ταξίδια που 

πραγματοποιούνται σε χρόνο μεταγενέστερο της 30
ης

 Ιουνίου 2013).  

 Ταμειακές ροές 

Ο Όμιλος κατά το α’ εξάμηνο του 2013 παρουσίασε εισροές σε επίπεδο λειτουργικών δρα-

στηριοτήτων ποσού € 1,0 εκατ. έναντι € 3,0 εκατ. τη συγκρίσιμη περίοδο. Οι επενδυτικές 

δραστηριότητες παρουσίασαν εκροές ποσού € 0,2 εκατ. (έναντι € 0,4 εκατ. το α’ εξάμηνο 

του 2012) κυρίως λόγω των προσθηκών παγίων της περιόδου. Τέλος, οι χρηματοδοτικές 

δραστηριότητες για το α’ εξάμηνο του 2013 εμφανίζουν εισροές ύψους € 0,5 εκατ. (έναντι 

εκροών € 1,2 εκατ.), κυρίως, λόγω της είσπραξης νέων αναληφθέντων δανείων.    

 Χρηματοοικονομικοί δείκτες   

 Το περιθώριο μικτού κέρδους (%) του Ομίλου για το α’ εξάμηνο του 2013 διαμορφώ-

θηκε σε 1,9% ενώ στη συγκρίσιμη περίοδο ήταν -2,5%. 

 Οι δείκτες γενικής και άμεσης ρευστότητας (:1) στις 30.06.2013 διαμορφώθηκαν σε 

0,20 και 0,19 αντίστοιχα, έναντι 0,20 και 0,18 στις 31.12.2012. Οι δείκτες αυτοί έχουν 

επηρεαστεί σε μεγάλο βαθμό λόγω της ταξινόμησης των μακροπρόθεσμων δανείων 

της Μητρικής στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις.   

 Σχετικά με τους δείκτες δανειακής επιβάρυνσης (:1) η σχέση «Υποχρεώσεις / Ίδια Κε-

φάλαια» στις 30.06.2013 ανήλθε σε 13,4 έναντι 7,3 στις 31.12.2012, ενώ ο δείκτης Υπο-

χρεώσεις /( Ίδια Κεφάλαια + Υποχρεώσεις) παρέμεινε σταθερός σε σχέση με τη συγκρί-

σιμη περίοδο διαμορφούμενος σε 0,9. Οι προαναφερόμενοι δείκτες επηρεάζονται ση-

μαντικά από τη μείωση των ιδίων κεφαλαίων ως συνέπεια των αρνητικών αποτελε-

σμάτων του α’ εξαμήνου.  

 Οι δείκτες κεφαλαιακής διάρθρωσης δεν μπορούν να εξαχθούν λόγω της αναταξινόμη-

σης των μακροπρόθεσμων δανείων της Μητρικής. 

 Ο συντελεστής μόχλευσης του Ομίλου στις 30 Ιουνίου 2013 και στο τέλος της χρήσης 

2012 διαμορφώθηκε ως εξής: 
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 30.06.2013 31.12.2012 

Συνολικός δανεισμός 280.208 275.851 

Μείον: χρηματικά διαθέσιμα (5.301) (4.037) 

Καθαρός δανεισμός (α) 274.907 271.814 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  27.339 47.053 

Συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια (β)  302.246 318.867 

Συντελεστής μόχλευσης (α) / (β)  90,95% 85,24% 

 

 

ΙΙ. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

 

 Σύμφωνα με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Χρηματιστηρίου Αθηνών στις 4 Απρι-

λίου 2013, οι μετοχές της Εταιρείας υπήχθησαν στην «Κατηγορία Επιτήρησης» βάσει του άρ-

θρου 3.1.2.4 του Κανονισμού του Χ.Α. 

 Το μήνα Μάιο συμφωνήθηκαν οι ναυλώσεις δύο πλοίων της ΑΝΕΚ σε εταιρείες του εξωτερι-

κού οι οποίες είναι σε εξέλιξη και αναμένεται σημαντική ενίσχυση των αποτελεσμάτων και 

των χρηματοροών της χρήσης.  

 Στις 28 Μαΐου 2013 ανακοινώθηκε η ανανέωση της διάρκειας της κοινοπραξίας «ΑΝΕΚ – SU-

PERFAST» στις γραμμές του Ηρακλείου και της Ανκόνας μέχρι το 2017.  

 Στις 30 Απριλίου 2013 απεβίωσε ο Επίτιμος Πρόεδρος της Εταιρείας Σεβασμιότατος Ειρηναίος 

Γαλανάκης. Σε αντικατάστασή του, το Διοικητικό Συμβούλιο της ΑΝΕΚ σε συνεδρίαση στις 2 

Μαΐου εξέλεξε ως μη εκτελεστικό μέλος τον κ. Αλέξανδρο Μαρκαντωνάκη.  

Η ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της ΑΝΕΚ πραγματοποιήθηκε στις 16 Ιουνίου 2013. Στις 19 

Ιουνίου συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας το οποίο έχει ως 

εξής: 

1. Γεώργιος Κατσανεβάκης του Γεωργίου / Πρόεδρος – Εκτελεστικό Μέλος 

2. Σπυρίδων Πρωτοπαπαδάκης του Ιωάννη / Α’ Αντιπρόεδρος – Εκτελεστικό Μέλος 

3. Εμμανουήλ Σκουλάκης του Γεωργίου / Β’ Αντιπρόεδρος – Εκτελεστικό Μέλος 

4. Ιωάννης Σταυρόπουλος του Παναγιώτη / Γ’ Αντιπρόεδρος – Εκτελεστικό Μέλος 

5. Ιωάννης Βαρδινογιάννης του Ιωσήφ / Διευθύνων Σύμβουλος – Εκτελεστικό Μέλος 

6. Γεώργιος Αρχοντάκης του Παναγιώτη / Αναπλ. Διευθύνων Σύμβουλος – Εκτελεστικό Μέλος 

7. Εμμανουήλ Αποστολάκης του Αποστόλου / Μη Εκτελεστικό Μέλος 
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8. Κωνσταντίνος Αχλιόπτας του Δημητρίου / Μη Εκτελεστικό Μέλος 

9. Μιχαήλ Γεωρβασάκης του Γεωργίου / Μη Εκτελεστικό Μέλος 

10. Δημήτριος Καντηλιεράκης του Γεωργίου / Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό Μέλος 

11. Ιωάννης Μαλανδράκης του Ιωάννη / Μη Εκτελεστικό Μέλος 

12. Μιχαήλ Μαρακάκης του Εμμανουήλ / Μη Εκτελεστικό Μέλος 

13. Αλέξανδρος Μαρκαντωνάκης του Κλεάρχου / Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό Μέλος 

14. Γεώργιος Μπαουράκης του Μιχαήλ / Μη Εκτελεστικό Μέλος 

15. Γεώργιος Φραγκιαδάκης του Φραγκίσκου / Μη Εκτελεστικό Μέλος 

 Κατά την προηγούμενη χρήση, τα πλοία «ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ» και «ΣΟΦΟΚΛΗΣ Β.» ναυλώθηκαν σε 

αλλοδαπή ναυτιλιακή εταιρεία. Λόγω του ότι οι ναυλωτές δεν κατάφεραν τελικά να εκπληρώ-

σουν τους όρους των σχετικών ναυλοσυμφώνων, η ΑΝΕΚ προχώρησε σε ακύρωση και διακο-

πή τους στις αρχές του 2013. Η διοίκηση του Ομίλου ανέθεσε την ανωτέρω υπόθεση σε διε-

θνείς οίκους νομικών συμβούλων, προκειμένου να διασφαλίσει τα εν λόγω περιουσιακά της 

στοιχεία και τα δικαιώματά της έναντι των ναυλωτών και να αναστείλει τη διαδικασία ανα-

γκαστικής εκτελέσεως λόγω οφειλών των ναυλωτών σε τρίτους, κυρίως για εργασίες μετα-

σκευών κατά τη διάρκεια της ναύλωσης των πλοίων. Δεδομένου ότι υπάρχει ενδιαφέρον από 

υποψήφιους αγοραστές για τα δύο πλοία, η διοίκηση του Ομίλου εκτιμά ότι δεν θα προκύ-

ψουν επιβαρύνσεις και θα υπάρξει θετική κατάληξη στο ανωτέρω θέμα. Ωστόσο, η εξέλιξη της 

υπόθεσης αυτής και οι επιπτώσεις που ενδεχομένως προκύψουν στις οικονομικές καταστά-

σεις δεν μπορούν να εκτιμηθούν με βεβαιότητα στην παρούσα φάση.        

 

 

ΙΙΙ.  ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ 

 Κίνδυνος διακύμανσης τιμών καυσίμων   

Το κόστος των καυσίμων αποτελεί το βασικότερο λειτουργικό κόστος του Ομίλου με άμεση 

επίδραση στα αποτελέσματα της κάθε περιόδου, επομένως η αύξηση των τιμών του πετρελαίου εί-

ναι από τους σημαντικότερους κινδύνους που αντιμετωπίζει ο Όμιλος. Οι τιμές των καυσίμων διακα-

νονίζονται σε ευρώ, αλλά εμμέσως επηρεάζονται από την ισοτιμία ευρώ / δολαρίου στη βάση της 

οποίας διαμορφώνονται οι διεθνείς τιμές. Η ευαισθησία των αποτελεσμάτων και των ιδίων κεφα-

λαίων από μια μεταβολή του μέσου κόστους των καυσίμων ανά μετρικό τόνο -ceteris paribus- για το 

α’ εξάμηνο του 2013 είχε ως εξής: 

Μεταβλητότητα τιμών καυσίμων Επίδραση στα αποτελέσματα και στα ίδια κεφάλαια 

± 5% / μετρικό τόνο (-/+) € 1,5 εκατ. 

± 10% / μετρικό τόνο (-/+) € 3,0 εκατ. 
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 Κίνδυνος διακύμανσης επιτοκίων  

Η Εταιρεία έχει συνάψει μακροπρόθεσμα κοινοπρακτικά και διμερή τραπεζικά δάνεια καθώς 

και συμβάσεις ανοικτών αλληλόχρεων λογαριασμών με διάφορες τράπεζες. Όλα τα ανωτέρω δάνεια 

εκτοκίζονται με επιτόκιο Euribor πλέον περιθωρίου. Κατά συνέπεια, η Εταιρεία είναι εκτεθειμένη σε 

κίνδυνο διακύμανσης επιτοκίων, αφού σε περίπτωση ανόδου τους θα επιβαρυνθεί με υψηλότερους 

χρεωστικούς τόκους. Η ευαισθησία της μεταβλητότητας των επιτοκίων των μακροπρόθεσμων δανεί-

ων επί των αποτελεσμάτων και των ιδίων κεφαλαίων για το α’ εξάμηνο του 2013 είχε ως εξής: 

Μεταβλητότητα επιτοκίων Επίδραση στα αποτελέσματα και στα ίδια κεφάλαια 

± 0,5%  (-/+) € 0,6 εκατ. 

± 1%  (-/+) € 1,2 εκατ. 

 

 Κίνδυνος ρευστότητας  

Η Εταιρεία έχει συνάψει δανειακές συμβάσεις που διέπονται από όρους και υποχρεώσεις. Σε 

περίπτωση που η Εταιρεία δεν τηρήσει τους όρους και τις υποχρεώσεις που έχει αναλάβει, προβλέ-

πεται τα δάνεια να κηρυχθούν άμεσα απαιτητά και να υποχρεωθεί να αποπληρώσει το υπόλοιπο 

των δανείων της στις δανείστριες τράπεζες αντιμετωπίζοντας πρόβλημα ρευστότητας. Εντούτοις, για 

την αντιμετώπιση του ενδεχόμενου έλλειψης επαρκούς ρευστότητας, η διοίκηση του Ομίλου προ-

σπαθεί ώστε να υπάρχουν πάντα διαθέσιμες τραπεζικές πιστώσεις για την κάλυψη έκτακτων ανα-

γκών σε περιόδους χαμηλής ρευστότητας. Σε περίπτωση παραβίασης κάποιου ή κάποιων όρων των 

δανειακών συμβάσεων του Ομίλου ή αδυναμίας της διοίκησης του Ομίλου όσον αφορά στην εξα-

σφάλιση τραπεζικών πιστώσεων για την κάλυψη έκτακτων αναγκών με αποδεκτούς όρους, ενδέχεται 

να επέλθουν ουσιωδώς αρνητικές συνέπειες στην επιχειρηματική δραστηριότητα, τα λειτουργικά 

αποτελέσματα, τις ταμειακές ροές και τη χρηματοοικονομική κατάσταση του Ομίλου. Δεδομένου ότι 

στις 30.06.2013 (όπως και στις 31.12.2012) δεν πληρούνταν όροι των σχετικών δανειακών συμβάσε-

ων της Μητρικής όσον αφορά στην εξυπηρέτηση των δανείων, στην κατάσταση οικονομικής θέσης 

αναταξινομήθηκε το σύνολο των μακροπρόθεσμων δανείων και περιλαμβάνεται στις βραχυπρόθε-

σμες τραπεζικές υποχρεώσεις. Η διοίκηση του Ομίλου βρίσκεται σε επαφές με τις δανείστριες τράπε-

ζες προκειμένου να συμφωνηθεί αναδιάρθρωση των όρων αποπληρωμής του συνόλου του μακρο-

πρόθεσμου δανεισμού. Με θετική έκβασή τους θα ενισχυθεί η ρευστότητα της Εταιρείας λόγω μετα-

τόπισης των πληρωμών δόσεων σε μεταγενέστερο χρόνο, παράτασης του χρόνου αποπληρωμής και, 

ενδεχομένως, μείωσης του χρηματοοικονομικού κόστους. Επιπλέον, η διοίκηση του Ομίλου για την 

ενίσχυση του κεφαλαίου κίνησης έχει ήδη προβεί σε μια σειρά ενεργειών, όπως ο περαιτέρω περιο-

ρισμός του λειτουργικού κόστους με αναδιάταξη του στόλου, αποδρομολογήσεις πλοίων κ.λπ., η 

ρύθμιση εμπορικών υποχρεώσεων σε μεταγενέστερο χρόνο ενώ εξετάζονται η περίπτωση πώλησης 

πλοίων και η δυνατότητα αύξησης μετοχικού κεφαλαίου. Τέλος, η διοίκηση του Ομίλου προσδοκά σε 

θετικό αποτέλεσμα της διαδικασίας διαιτησίας που έχει εκκινήσει κατά της εταιρείας «ΜΙΝΩΙΚΕΣ 

ΓΡΑΜΜΕΣ Α.Ν.Ε.» σχετικά με την κατάπτωση αρραβώνα ποσού € 47,5 εκατ. (βλ. σχετικά Έκθεση Δι-
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οικητικού Συμβουλίου χρήσης 2012).       

 

 Πιστωτικός κίνδυνος     

Στις υφιστάμενες οικονομικές συνθήκες, ο πιστωτικός κίνδυνος αντισυμβαλλόμενου είναι ι-

διαίτερα αυξημένος. Ο Όμιλος παρακολουθεί στενά τα υπόλοιπα των πελατών του μέσω των διαδι-

κασιών πιστωτικού ελέγχου που εφαρμόζει και, όπου κρίνεται απαραίτητο, λαμβάνονται επιπλέον 

εγγυήσεις για τη μεγαλύτερη εξασφάλιση των πιστώσεων που χορηγούνται. Ωστόσο, οι τρέχουσες 

οικονομικές συνθήκες στην Ελλάδα και διεθνώς, δημιουργούν περιπτώσεις αυξημένων πιστωτικών 

κινδύνων, με αποτέλεσμα την όλο και περισσότερο επιβεβλημένη ανάγκη δημιουργίας επαρκών 

προβλέψεων για ζημιές απομείωσης απαιτήσεων με σκοπό την εξισορρόπηση των συνεπειών από τις  

συνθήκες που επικρατούν στο εμπορικό και στο ευρύτερο μακροοικονομικό περιβάλλον. Το σωρευ-

μένο ποσό προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις ανέρχεται σε € 22,8 εκατ. το οποίο θεωρείται 

επαρκές έναντι του πιστωτικού κινδύνου, ενώ υπάρχει σημαντική διασπορά των απαιτήσεων του 

Ομίλου και επομένως ο κίνδυνος συγκέντρωσης είναι περιορισμένος.  

 

 Ανταγωνισμός     

Τα πλοία του Ομίλου της ΑΝΕΚ δραστηριοποιούνται σε γραμμές που επικρατεί έντονος αντα-

γωνισμός και ειδικότερα στις γραμμές που συνδέουν τον Πειραιά με την Κρήτη, καθώς και την Ελλά-

δα με την Ιταλία. Η προσπάθεια για διατήρηση και διεύρυνση των μεριδίων κάθε εταιρείας στις πα-

ραπάνω αγορές, ενδέχεται να δημιουργήσει συνθήκες εντονότερου ανταγωνισμού με αντίκτυπο στα 

οικονομικά αποτελέσματά τους. Επιπλέον, ο Όμιλος, στο πλαίσιο των ναυτιλιακών δραστηριοτήτων 

του, προσπαθεί να βελτιστοποιεί την κατανομή των πλοίων ανά γραμμή, να αξιολογεί την κερδοφο-

ρία των υφιστάμενων (αλλά και πιθανών νέων) γραμμών και να τιμολογεί τις υπηρεσίες του σε αντα-

γωνιστικά επίπεδα. Τυχόν περαιτέρω εντατικοποίηση των συνθηκών ανταγωνισμού στις αγορές που 

δραστηριοποιείται ο Όμιλος ενδέχεται να έχει αρνητικές συνέπειες στην επιχειρηματική δραστηριό-

τητα, τις ταμειακές ροές και τη χρηματοοικονομική θέση του Ομίλου.  

 

 

ΙV.  ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΟ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ 2013 

 

Οι προοπτικές του Ομίλου και του κλάδου της επιβατηγού ναυτιλίας για το β’ εξάμηνο του 

2013 θα εξαρτηθούν σε μεγάλο βαθμό από τη γενικότερη πορεία της ελληνικής οικονομίας και της 

επιβατικής και εμπορευματικής κίνησης και την εξέλιξη των τιμών των καυσίμων μέχρι το τέλος του 

έτους. 
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Το βασικότερο πρόβλημα της ακτοπλοΐας την περίοδο αυτή είναι η έλλειψη ρευστότητας η 

οποία, σε πολλές περιπτώσεις, οδηγεί σε αδυναμία εκπλήρωσης των υποχρεώσεων των εταιρειών. 

Στο πλαίσιο αυτό, η στήριξη των εταιρειών του κλάδου από την πολιτεία και τις τράπεζες κρίνεται 

επιβεβλημένη προκειμένου να αποφευχθούν ενδεχόμενες δυσμενέστερες εξελίξεις. Επίσης, η καθυ-

στέρηση που παρατηρείται όσον αφορά στον πλήρη εκσυγχρονισμό του θεσμικού πλαισίου των α-

κτοπλοϊκών συγκοινωνιών από την πολιτεία, επιτείνει τα προβλήματα του κλάδου. Από την πλευρά 

των εταιρειών, είναι επιτακτική η ανάγκη για εξεύρεση ρευστότητας με διάφορους τρόπους όπως οι 

πωλήσεις πλοίων, οι αυξήσεις κεφαλαίου, η μείωση του λειτουργικού κόστους και η περαιτέρω ανά-

πτυξη συνεργασιών.           

 

Όπως προαναφέρθηκε, το κόστος των καυσίμων αποτελεί το πιο σημαντικό στοιχείο κόστους 

των εταιρειών του κλάδου. Από τους τελευταίους μήνες της χρήσης 2012 παρατηρείται μια σταθε-

ροποίηση των τιμών. Λαμβάνοντας, όμως, υπόψη ότι πρόκειται για αστάθμητο παράγοντα, οποια-

δήποτε περαιτέρω εκτίμηση για την επίδρασή τους στα αποτελέσματα του β’ εξαμήνου του 2013 θα 

ήταν επισφαλής. 

 

Η διοίκηση του Ομίλου εντείνει συνεχώς τις προσπάθειές της για περιορισμό του λειτουργικού 

κόστους και για αποτελεσματικότερη διαχείριση του στόλου, γεγονός που αποτυπώνεται στη βελτί-

ωση των αποτελεσμάτων του α’ εξαμήνου του 2013. Σε αντίστοιχους άξονες θα κινηθούν οι προσπά-

θειες της διοίκησης του Ομίλου και το β’ εξάμηνο του 2013.    

 

 

V. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ  

 

Οι σημαντικότερες συναλλαγές και τα υπόλοιπα της Μητρικής με τις θυγατρικές (ΛΑΝΕ, ΕΤΑ-

ΝΑΠ, ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ, ΑΙΓΑΙΟΝ ΠΕΛΑΓΟΣ), τη συγγενή (ANEK LINES ITALIA), καθώς και το συνδεόμενο 

μέρος (ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΝΕΚ - SUPERFAST), αφορούν, κυρίως, σε ναυλώσεις πλοίων, στην παροχή υ-

πηρεσιών πρακτόρευσης πλοίων και λοιπών υπηρεσιών και στην αγορά εμφιαλωμένου νερού. Ση-

μειώνεται ότι στις ενδοεταιρικές συναλλαγές και τα υπόλοιπα της προηγούμενης χρήσης και της α-

ντίστοιχης περιόδου στα «λοιπά συνδεόμενα μέρη» περιλαμβανόταν και η ΧΕΛΛΕΝΙΚ ΣΗΓΟΥΕΪΣ, ω-

στόσο μετά τις πρόσφατες αλλαγές στη σύνθεση του διοικητικού της συμβουλίου, η εν λόγω εται-

ρεία έπαψε να θεωρείται συνδεδεμένο μέρος σύμφωνα με τα οριζόμενα στο ΔΛΠ 24. Οι αμοιβές 

προς τα διευθυντικά στελέχη αφορούν σε υπηρεσίες εξαρτημένης εργασίας και προς τα μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου αφορούν σε καταβαλλόμενες αμοιβές και αποζημιώσεις συνεδριάσεων. Η 

τιμολόγηση των συναλλαγών μεταξύ των παραπάνω εταιρειών έγινε με τους συνήθεις εμπορικούς 

όρους της αγοράς. Οι σημαντικότερες συναλλαγές (έσοδα / έξοδα) και τα υπόλοιπα (απαιτήσεις / 



 
Ε ξ α μ η ν ι α ί α  Έ κ θ ε σ η  τ ο υ  Δ ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ί ο υ  

  

15  

 

υποχρεώσεις) μεταξύ των συνδεδεμένων μερών, όπως αυτά ορίζονται από το Δ.Λ.Π. 24, παρουσιά-

ζονται παρακάτω:  

 Έσοδα / Έξοδα 

To α’ εξάμηνο του 2013 η ΑΝΕΚ τιμολόγησε τη θυγατρική ΛΑΝΕ με το ποσό των € 25 χιλ. (€ 28 

χιλ. την αντίστοιχη περίοδο του 2012) για προμήθειες έκδοσης εισιτηρίων και ενοίκια και τη 

θυγατρική ΑΙΓΑΙΟΝ ΠΕΛΑΓΟΣ με το ποσό των € 3.042 χιλ. για ναυλώσεις πλοίων, υπηρεσίες 

διοικητικής υποστήριξης και προμήθειες (€ 3.146 χιλ. το α’ εξάμηνο του 2012). Επίσης, η θυ-

γατρική ΛΑΝΕ τιμολόγησε την ΑΙΓΑΙΟΝ ΠΕΛΑΓΟΣ με το ποσό των € 21 χιλ. για δαπάνες πλοίου 

(€ 1.806 χιλ. το α’ εξάμηνο του 2012 για ναύλωση και λοιπές δαπάνες πλοίου). Η θυγατρική 

ΕΤΑΝΑΠ τιμολόγησε τη Μητρική για πωλήσεις προϊόντων της ποσού € 80 χιλ. (€ 100 χιλ. το α’ 

εξάμηνο του 2012), ενώ η εταιρεία ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ είχε έσοδο από μίσθωση μηχανημάτων προς 

την ΕΤΑΝΑΠ ποσού € 81 χιλ. (€ 84 χιλ. το α’ εξάμηνο του 2012). Τέλος, η συγγενής ΑΝΕΚ LINES 

ITALIA το α’ εξάμηνο του 2013 τιμολόγησε την ΑΝΕΚ με ποσό € 742 χιλ. (€ 727 χιλ. τη συγκρί-

σιμη περίοδο) και την ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΝΕΚ - SUPERFAST με ποσό € 532 χιλ. (έναντι € 475 χιλ.) 

για προμήθειες έκδοσης εισιτηρίων.  

 Μερίσματα 

To α’ εξάμηνο του 2013 (όπως και την αντίστοιχη περίοδο του 2012) η ΑΝΕΚ είχε έσοδο από 

μέρισμα της θυγατρικής ΕΤΑΝΑΠ ποσού € 116 χιλ.   

 Απαιτήσεις / Υποχρεώσεις 

Στις 30.06.2013 η ΑΝΕΚ παρουσίαζε απαίτηση από τη θυγατρική ΛΑΝΕ ποσού € 53 χιλ. (έναντι 

υποχρέωσης € 52 χιλ. στις 31.12.2012), υποχρέωση προς τη θυγατρική ΕΤΑΝΑΠ € 122 χιλ. (€ 

48 χιλ. στις 31.12.2012), υποχρέωση προς τη θυγατρική ΑΙΓΑΙΟΝ ΠΕΛΑΓΟΣ ποσού € 1.126 χιλ. 

(€ 2.868 χιλ. στο τέλος της προηγούμενης χρήσης) και υποχρέωση προς τη συγγενή εταιρεία 

ΑΝΕΚ LINES ITALIA € 1.123 χιλ. (€ 166 χιλ. στις 31.12.2012). Επίσης, η Μητρική στις 30.06.2013 

είχε απαίτηση από την ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΝΕΚ - SUPERFAST ποσού € 8.117 χιλ. (€ 8.063 χιλ. στις 

31.12.2012) και απαίτηση από την ΕΤΑΝΑΠ € 87 χιλ. που αφορά στο καθαρό ποσό εισπρακτέ-

ων μερισμάτων. Στις 30.06.2013 η ΑΙΓΑΙΟΝ ΠΕΛΑΓΟΣ είχε απαίτηση από τη ΛΑΝΕ ποσού € 77 

χιλ. (έναντι υποχρέωσης € 353 χιλ. στις 31.12.2012), ενώ η ΑΝΕΚ LINES ITALIA είχε υποχρέωση 

προς την ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΝΕΚ - SUPERFAST ποσού € 2.730 χιλ. (€ 755 χιλ. στο τέλος της προη-

γούμενης χρήσης). Τέλος, στις 30.06.2013 η εταιρεία ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ εμφάνιζε απαίτηση ποσού € 

510 χιλ. από την ΕΤΑΝΑΠ (€ 551 χιλ. στις 31.12.2012). 
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 Αμοιβές μελών Δ.Σ. και στελεχών 

Οι μικτές αμοιβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των διευθυντικών στελεχών της 

Εταιρείας για το α΄ εξάμηνο των χρήσεων 2013 και 2012 αφορούν σε βραχυπρόθεσμες παρο-

χές και αναλύονται ως εξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.13- 
30.06.13 

01.01.12- 
30.06.12 

01.01.12- 
30.06.12 

01.01.12- 
30.06.12 

     

Εκτελεστικά μέλη Δ.Σ.  322 345 201 223 

Μη εκτελεστικά μέλη Δ.Σ. 5 24 - 21 

Διευθυντικά στελέχη 401 443 401 443 

 728 812 602 687 

 

Επίσης, στις 30.06.2013 η Εταιρεία είχε υποχρεώσεις προς τα παραπάνω πρόσωπα ποσού € 

141 χιλ. (€ 206 χιλ. για τον Όμιλο).   

 
 
 
 

Χανιά, 29 Αυγούστου 2013 
 
 

το Διοικητικό Συμβούλιο της ΑΝΕΚ 
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ΕΕΝΝ ΔΔ ΙΙΑΑΜΜΕΕΣΣΕΕΣΣ   ΕΕ ΤΤΑΑΙΙ ΡΡΙΙΚΚΕΕΣΣ   ΚΚΑΑ ΙΙ   ΕΕΝΝ ΟΟΠΠ ΟΟ ΙΙ ΗΗΜΜΕΕΝΝ ΕΕΣΣ   ΟΟΙΙΚΚ ΟΟΝΝ ΟΟ ΜΜΙΙΚΚΕΕΣΣ           

ΚΚΑΑ ΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΕΕΙΙ ΣΣ   ΤΤΗΗΣΣ   3300ηη ςς   ΙΙ ΟΟΥΥΝΝ ΙΙΟΟΥΥ   22 0011 33  

  
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι τυχόν διαφορές μονάδων στους πίνακες οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ  

  Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 Σημ. 
01.01.13- 
30.06.13 

01.01.12- 
30.06.12* 

01.01.13- 
30.06.13 

01.01.12- 
30.06.12* 

      

Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 4 73.690 83.209 64.257 69.293 

Κόστος πωληθέντων  (72.318) (85.314) (63.858) (72.234) 

Μικτά κέρδη / (ζημιές)  1.372 (2.105) 399 (2.941) 

Άλλα έσοδα  736 489 1.043 912 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας  (4.807) (5.172) (4.320) (4.644) 

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης  (7.650) (8.341) (6.865) (7.489) 

Άλλα έξοδα  (976) (1.074) (731) (597) 

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών &  

επενδυτικών αποτελεσμάτων  (11.325) (16.203) (10.474) (14.759) 

Χρηματοοικονομικά έξοδα   (8.230) (8.201) (8.090) (8.032) 

Χρηματοοικονομικά έσοδα  132 24 66 6 

Αποτελέσματα από επενδυτικές δραστηριότητες  (31) (12) 89 104 

Κέρδη από συγγενείς  211 28 - - 

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων  (19.243) (24.364) (18.409) (22.681) 

Φόρος εισοδήματος 9 (217) (52) (70) (55) 

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους  (19.460) (24.416) (18.479) (22.736) 

Κατανέμονται σε:      

Ιδιοκτήτες μητρικής   (19.270) (24.448) - - 

Δικαιώματα μειοψηφίας  (190) 32 - - 

      

Λοιπά συνολικά έσοδα / (έξοδα):      

Αναλογιστικά κέρδη / (ζημιές) 13 - (125) - (116) 

Αναβαλλόμενοι φόροι επί αναλογιστικών κερδών / (ζημιών)  - 1 - - 

Αναβαλλόμενοι φόροι λόγω αλλαγής φορολογικού συντελεστή 9 (127) - (13) - 

Λοιπά συνολικά έσοδα / (έξοδα) μετά από φόρους  (127) (124) (13) (116) 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα / (έξοδα) μετά από φόρους  (19.587) (24.540) (18.492) (22.852) 

Κατανέμονται σε:      

Ιδιοκτήτες μητρικής   (19.243) (24.450) - - 

Δικαιώματα μειοψηφίας  (344) (90) - - 

      

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους ανά μετοχή βασικά (σε €) 8 (0,1021) (0,1296) (0,0980) (0,1205) 

     

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και αποσβέσεων (EBITDA)  (5.560) (9.806) (5.014) (8.710) 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ανωτέρω ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 

* Αναπροσαρμοσμένα ποσά λόγω τροποποίησης ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» (βλ. σημείωση 13) 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ Β’ ΤΡΙΜΗΝΟΥ  

  Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 Σημ. 
01.04.13- 
30.06.13 

01.04.12- 
30.06.12* 

01.04.13- 
30.06.13 

01.04.12- 
30.06.12* 

      

Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 4 42.850 49.259 36.918 40.590 

Κόστος πωληθέντων  (38.591) (44.154) (33.834) (37.069) 

Μικτά κέρδη / (ζημιές)  4.259 5.105 3.084 3.521 

Άλλα έσοδα  416 213 559 435 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας  (2.517) (2.802) (2.258) (2.515) 

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης  (4.123) (4.821) (3.641) (4.271) 

Άλλα έξοδα  (821) (866) (605) (444) 

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών &  

επενδυτικών αποτελεσμάτων  (2.786) (3.171) (2.861) (3.274) 

Χρηματοοικονομικά έξοδα   (4.445) (3.920) (4.354) (3.816) 

Χρηματοοικονομικά έσοδα  106 15 63 5 

Αποτελέσματα από επενδυτικές δραστηριότητες  (13) (15) 107 101 

Κέρδη από συγγενείς  78 31 - - 

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων  (7.060) (7.060) (7.045) (6.984) 

Φόρος εισοδήματος 9 (186) (22) (44) (28) 

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους  (7.246) (7.082) (7.089) (7.012) 

Κατανέμονται σε:      

Ιδιοκτήτες μητρικής   (7.273) (7.228) - - 

Δικαιώματα μειοψηφίας  27 146 - - 

      

Λοιπά συνολικά έσοδα / (έξοδα):      

Αναλογιστικά κέρδη / (ζημιές) 13 - (125) - (116) 

Αναβαλλόμενοι φόροι επί αναλογιστικών κερδών / (ζημιών)  - 1 - - 

Αναβαλλόμενοι φόροι λόγω αλλαγής φορολογικού συντελεστή 9 (127) - (13) - 

Λοιπά συνολικά έσοδα / (έξοδα) μετά από φόρους  (127) (124) (13) (116) 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα / (έξοδα) μετά από φόρους  (7.373) (7.206) (7.102) (7.128) 

Κατανέμονται σε:      

Ιδιοκτήτες μητρικής   (7.245) (7.230) - - 

Δικαιώματα μειοψηφίας  (128) 24 - - 

      

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους ανά μετοχή βασικά (σε €) 8 (0,0385) (0,0383) (0,0376) (0,0372) 

     

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και αποσβέσεων (EBITDA)  177 (97) (54) (345) 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ανωτέρω ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 

* Αναπροσαρμοσμένα ποσά λόγω τροποποίησης ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» (βλ. σημείωση 13) 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

  Ο Όμιλος Η Εταιρεία  

 Σημ. 30.06.13 31.12.12* 30.06.13 31.12.12*  

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ       

Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 5 317.489 320.878 301.811 304.941  

Επενδύσεις σε ακίνητα   1.788 1.791 713 715  

Άυλα περιουσιακά στοιχεία  58 67 57 64  

Συμμετοχές σε θυγατρικές εταιρείες  - - 4.577 4.577  

Συμμετοχές σε συγγενείς εταιρείες  1.660 1.449 46 46  

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις  123 118 103 100  

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις  133 107 - -  

Σύνολο μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων  321.251 324.410 307.307 310.443  

       

Αποθέματα  3.764 6.288 1.825 4.979  

Απαιτήσεις από πελάτες  55.621 52.739 49.309 47.898  

Λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις  6.854 4.221 4.419 3.131  

Χρηματοοικονομικά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων  819 825 769 796  

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 6 5.301 4.037 2.504 722  

Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων  72.359 68.110 58.826 57.526  

       

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  393.610 392.520 366.133 367.969  

       

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ       

Μετοχικό κεφάλαιο (188.654.892 μετοχές x € 0,30)  56.597 56.597 56.597  56.597  

Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο  745 745 745 745  

Αποθεματικά  156.549 156.480 154.855 154.868  

Αποτελέσματα εις νέο  (193.178) (173.866) (193.069) (174.590)  

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών μητρικής  20.713 39.956 19.128 37.620  

Δικαιώματα μειοψηφίας  6.626 7.097 - -  

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  27.339 47.053 19.128 37.620  

       

Μακροπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 7 419 903 - -  

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις  1.181 991 327 308  

Υποχρεώσεις συνταξιοδοτικών παροχών προσωπικού   2.661 2.748 2.499 2.594  

Λοιπές προβλέψεις  1.600 1.645 1.200 1.200  

Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων  1.702 1.822 329 344  

Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων   7.563 8.109 4.355 4.446  

Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 7 279.789 274.948 277.183 273.675  

Υποχρεώσεις σε προμηθευτές  38.880 36.605 30.179 27.617  

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  40.039 25.805 35.288 24.611  

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων  358.708 337.358 342.650 325.903  

Σύνολο υποχρεώσεων   366.271 345.467 347.005 330.349  

       

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  393.610 392.520 366.133 367.969  

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ανωτέρω ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 

* Αναπροσαρμοσμένα ποσά λόγω τροποποίησης ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» (βλ. σημείωση 13) 



 

 Ε ν δ ι ά μ ε σ ε ς  Ο ι κ ο ν ο μ ι κ έ ς  Κ α τ α σ τ ά σ ε ι ς  τ η ς  π ε ρ ι ό δ ο υ  α π ό  1  Ι α ν ο υ α ρ ί ο υ  έ ω ς  3 0  Ι ο υ ν ί ο υ  2 0 1 3  
σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  τ α  Δ ι ε θ ν ή  Π ρ ό τ υ π α  Χ ρ η μ α τ ο ο ι κ ο ν ο μ ι κ ή ς  Α ν α φ ο ρ ά ς  

21   Π ο σ ά  σ ε  χ ι λ ι ά δ ε ς  €  ε κ τ ό ς  ε ά ν  α ν α φ έ ρ ε τ α ι  δ ι α φ ο ρ ε τ ι κ ά    

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  

Ο Όμιλος  
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Υπέρ το 
άρτιο 

Αποθεμ. 
αναπρ/γής 

ακινήτων 

Λοιπά  
αποθε- 
ματικά 

Αποτελέ-
σματα 

 εις νέο 
Σύνολο 

Δικαιώμ. 
μειοψη- 

φίας 
Σύνολο 

Υπόλοιπο 01.01.2012 56.597 745 2.183 154.220 (113.688) 100.057 7.017 107.074 

Επίδραση από αναδρομική εφαρμογή ΔΛΠ 19     905 905 64 969 

Αναμορφωμένο υπόλοιπο 01.01.2012 56.597 745 2.183 154.220 (112.783) 100.962 7.081 108.043 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα α’ εξαμήνου 2012     (24.450) (24.450) (90) (24.540) 

Μερίσματα σε μη ελέγχουσες συμμετοχές      - (127) (127) 

Σχηματισμός αποθεματικών θυγατρικών    77 (77) - - - 

Ίδια κεφάλαια στις 30.06.2012  56.597 745 2.183 154.297 (137.310) 76.512 6.864 83.376 

         

Υπόλοιπο 01.01.2013 56.597 745 2.183 154.297 (174.492) 39.330 7.041 46.371 

Επίδραση από αναδρομική εφαρμογή ΔΛΠ 19     626 626 56 682 

Αναμορφωμένο υπόλοιπο 01.01.2013 56.597 745 2.183 154.297 (173.866) 39.956 7.097 47.053 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα α’ εξαμήνου 2013   (66)  (19.177) (19.243) (344) (19.587) 

Μερίσματα σε μη ελέγχουσες συμμετοχές      - (127) (127) 

Σχηματισμός αποθεματικών θυγατρικών    135 (135) - - - 

Ίδια κεφάλαια στις 30.06.2013  56.597 745 2.117 154.432 (193.178) 20.713 6.626 27.339 

         

Η Εταιρεία  
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Υπέρ το 
άρτιο 

Αποθεμ. 
αναπρ. 

ακινήτων 

Λοιπά  
αποθε- 
ματικά 

Αποτελέ-
σματα 

 εις νέο 
Σύνολο   

Υπόλοιπο 01.01.2012 56.597 745 970 153.898 (114.707) 97.503   

Επίδραση από αναδρομική εφαρμογή ΔΛΠ 19     843 843   

Αναμορφωμένο υπόλοιπο 01.01.2012 56.597 745 970 153.898 (113.864) 98.346   

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα α’ εξαμήνου 2012     (22.852) (22.852)   

Ίδια κεφάλαια στις 30.06.2012 56.597 745 970 153.898 (136.716) 75.494   

         

Υπόλοιπο 01.01.2013 56.597 745 970 153.898 (175.162) 37.048   

Επίδραση από αναδρομική εφαρμογή ΔΛΠ 19     572 572   

Αναμορφωμένο υπόλοιπο 01.01.2013 56.597 745 970 153.898 (174.590) 37.620   

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα α’ εξαμήνου 2013   (13)  (18.479) (18.492)   

Ίδια κεφάλαια στις 30.06.2013 56.597 745 957 153.898 (193.069) 19.128   

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ανωτέρω ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.13- 
30.06.13 

01.01.12- 
30.06.12* 

01.01.13- 
30.06.13 

01.01.12- 
30.06.12* 

Λειτουργικές δραστηριότητες     

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων (19.243) (24.364) (18.409) (22.681) 

Πλέον / (μείον) προσαρμογές για:     

Αποσβέσεις  5.885 6.516 5.475 6.064 

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων παγίων (120) (120) (15) (15) 

Προβλέψεις (49) 16 (83) (92) 

Αποτελέσματα επενδυτικής δραστηριότητας  (180) (16) (89) (104) 

(Κέρδη) / ζημιές από πώληση παγίων στοιχείων - - - - 

Συναλλαγματικές διαφορές  (40) (8) (42) 4 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα (μείον πιστωτικοί τόκοι) 8.141 8.161 8.067 8.021 

 (5.606) (9.815) (5.096) (8.803) 

Πλέον (μείον) προσαρμογές για μεταβολές λογ/σμών  κεφαλαίου κίνη-
σης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:     

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 322 940 951 1.292 

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (5.499) (9.721) (2.715) (6.523) 

Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 15.223 23.554 12.391 19.073 

Μείον:     

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα (3.335) (1.939) (3.195) (1.775) 

Καταβλημένοι φόροι εισοδήματος (58) (58) (42) (56) 

Σύνολο ροών λειτουργικών δραστηριοτήτων (α) 1.047 2.961 2.294 3.208 

Επενδυτικές δραστηριότητες     

Απόκτηση συνδεδεμένων, χρεογράφων και λοιπών επενδύσεων (25) - - - 

Εισπράξεις από πωλήσεις χρεογράφων και λοιπών επενδύσεων - - - - 

Αγορά παγίων περιουσιακών στοιχείων  (281) (447) (134) (417) 

Εισπράξεις από πωλήσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων  - - - - 

Τόκοι εισπραχθέντες 60 17 2 2 

Μερίσματα εισπραχθέντα - - - - 

Σύνολο ροών επενδυτικών δραστηριοτήτων (β) (246) (430) (132) (415) 

     Χρηματοδοτικές δραστηριότητες     

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 1.083 462 - - 

Εξοφλήσεις δανείων (616) (2.506) (380) (2.204) 

Εισπράξεις επιχορηγήσεων - 844 - - 

Μερίσματα πληρωθέντα (4) (2) - - 

Σύνολο ροών χρηματοδοτικών δραστηριοτήτων (γ) 463 (1.202) (380) (2.204) 

Καθαρή αύξηση (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα της 
περιόδου (α) + (β) + (γ) 1.264 1.329 1.782 589 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 4.037 3.360 722 1.574 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 5.301 4.689 2.504 2.163 

 
Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ανωτέρω ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 

* Αναπροσαρμοσμένα ποσά λόγω τροποποίησης ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» (βλ. σημείωση 13) 
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1. Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία και τον Όμιλο 

Η Μητρική Εταιρεία ιδρύθηκε το έτος 1967 (ΦΕΚ 201/10.04.67) με την επωνυμία «Ανώνυμη Ναυτιλιακή 

Εταιρεία Κρήτης AE» και το διακριτικό τίτλο «ANEK LINES» (εφεξής «ΑΝΕΚ», «Εταιρεία» ή «Μητρική») και δρα-

στηριοποιείται στον κλάδο της επιβατηγού ναυτιλίας. Έδρα της Εταιρείας είναι ο δήμος Χανίων και τα κεντρικά 

της γραφεία βρίσκονται επί της λεωφόρου Κ. Καραμανλή στα Χανιά. Οι μετοχές της Εταιρείας από το 1999 είναι 

εισηγμένες στο Χρηματιστήριο. Στον Όμιλο, εκτός της Μητρικής, περιλαμβάνονται και οι ακόλουθες θυγατρικές 

και συγγενείς εταιρείες με τα αντίστοιχα ποσοστά συμμετοχής: 

Επωνυμία 
Ποσοστό 
Ομίλου 

Έδρα Δραστηριότητα 

ΛΑΣΙΘΙΩΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΛΑΝΕ) 

50,11% Αγ. Νικόλαος Λασιθίου Επιβατηγός ναυτιλία 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ  
ΑΠΟΚΟΡΩΝΑ Α.Ε. (ΕΤΑΝΑΠ) 

47,94% Στύλος Χανίων 
Παραγωγή και διάθεση  
εμφιαλωμένου νερού 

ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ Α.Β.Ε.Ε. 60,44%* Στύλος Χανίων 
Παραγωγή και εμπορία πλαστικών 
φιαλών και ειδών συσκευασίας 

ΑΝΕΚ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ – ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΗ – 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

99,48%** Χανιά  
Τουρισμός - συμμετοχή σε άλλες εται-
ρείες - παροχή συμβουλευτικών υπη-
ρεσιών κ.λπ. 

ΑΙΓΑΙΟΝ ΠΕΛΑΓΟΣ ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ  
ΓΡΑΜΜΕΣ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

100% Χανιά Ναυτική εταιρεία Ν.959/79 

ΑΝΕΚ LINES ITALIA S.r.l.  49% Ancona Ιταλίας 
Πρακτόρευση και αντιπροσώπευση 
ναυτιλιακών εταιρειών 

  * άμεση συμμετοχή: 24% και έμμεση μέσω της ΕΤΑΝΑΠ: 36,44% 

 ** άμεση συμμετοχή: 99% και έμμεση μέσω της ΕΤΑΝΑΠ: 0,48% 

  

Οι παραπάνω εταιρείες στις οποίες η ΑΝΕΚ συμμετέχει με ποσοστό από 50% και άνω, καθώς και η θυγα-

τρική εταιρεία «ΕΤΑΝΑΠ» στην οποία η Μητρική ασκεί έλεγχο, έχουν συμπεριληφθεί στις ενοποιημένες οικονομι-

κές καταστάσεις της 30
ης

 Ιουνίου 2013 με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης. Η «ΑΝΕΚ LINES ITALIA S.r.l.» στην 

οποία η Μητρική συμμετέχει με ποσοστό 49% ενοποιήθηκε με τη μέθοδο της καθαρής θέσης. Η «ΑΝΕΚ ΤΟΥΡΙΣΤΙ-

ΚΗ – ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΗ – ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» συμμετέχει με ποσοστό 100% στην «ΑΝΕΚ ΕΝΕΡΓΕΙ-

ΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ» η οποία δεν έχει ξεκινήσει δραστηριότητα.     

 

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στις 30 Ιουνίου 2013 ανερχόταν σε 909 άτομα για την Εται-

ρεία (εκ των οποίων τα 696 απασχολούνταν ως πληρώματα στα πλοία) και σε 1.022 άτομα για τον Όμιλο (πληρώ-

ματα πλοίων 764 άτομα). Αντίστοιχα, στο τέλος της συγκρίσιμης περιόδου 30.06.2012 η Εταιρεία απασχολούσε 

1.094 άτομα και ο Όμιλος 1.265. 

 

 Οι ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της 30
ης

 Ιουνίου 2013 εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο 

της ANEK στη συνεδρίαση της 29
ης

 Αυγούστου 2013. 
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2. Βάση κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων και λογιστικές αρχές 

Οι ενδιάμεσες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της 30
ης

 Ιουνίου 2013 (στο εξής «οικο-

νομικές καταστάσεις») έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (εφεξής 

«ΔΠΧΑ») όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων IASB (καθώς και των διερ-

μηνειών τους) και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και πιο συγκεκριμένα με βάση το ΔΛΠ 34 «Ενδιά-

μεσες οικονομικές καταστάσεις». Ως εκ τούτου, δεν περιέχουν όλες τις πληροφορίες που απαιτούνται για τις ετή-

σιες οικονομικές καταστάσεις και θα πρέπει να αναγνωσθούν σε συνδυασμό με τις δημοσιευμένες καταστάσεις 

της 31
ης

 Δεκεμβρίου 2012 οι οποίες είναι διαθέσιμες στην ηλεκτρονική διεύθυνση της Εταιρείας www.anek.gr.   

Οι βασικές λογιστικές αρχές που υιοθετηθήκαν κατά τη σύνταξη των ενδιάμεσων οικονομικών καταστά-

σεων είναι οι ίδιες που ακολουθήθηκαν κατά τη σύνταξη των ετήσιων καταστάσεων της 31.12.2012, εκτός από τα 

νέα πρότυπα και διερμηνείες που εφαρμόζονται υποχρεωτικά μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 2013. Η σύνταξη των οικο-

νομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί από τη διοίκηση να προβεί σε εκτιμήσεις, παραδοχές, υπο-

θέσεις και αξιολογικές κρίσεις οι οποίες επηρεάζουν τα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις, καθώς και τις 

γνωστοποιήσεις των ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία σύνταξης των οικονομι-

κών καταστάσεων, όπως και τα δημοσιευμένα ποσά εσόδων και εξόδων. Τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται 

να διαφέρουν από αυτές τις εκτιμήσεις.  

 

 Δυνατότητα ομαλής συνέχισης της δραστηριότητας (going concern) 

Όπως αναφέρεται στη σημείωση 7, το σύνολο των μακροπρόθεσμων τραπεζικών υποχρεώσεων της Μη-

τρικής στο τέλος της χρήσης 2012 αναταξινομήθηκε και εμφανίζεται στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις, δεδομέ-

νου ότι δεν πληρούνταν όροι των σχετικών δανειακών συμβάσεων όσον αφορά στην εξυπηρέτηση των δανείων. 

Το σύνολο των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων της Εταιρείας στις 30.06.2013 ανέρχεται σε € 342.650 χιλ., ενώ το 

σύνολο των κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων σε € 58.826 χιλ. Αντίστοιχα, το σύνολο των βραχυπρόθε-

σμων υποχρεώσεων του Ομίλου στις 30.06.2013 ανέρχεται σε € 358.708 χιλ., ενώ το σύνολο των κυκλοφορού-

ντων περιουσιακών στοιχείων σε € 72.359 χιλ. 

Η διοίκηση του Ομίλου, από τα τέλη της προηγούμενης χρήσης, έχει λάβει μέτρα για την αντιμετώπιση των 

προβλημάτων ρευστότητας προβαίνοντας σε μια σειρά ενεργειών όπως: 

- Επαφές με τις δανείστριες τράπεζες προκειμένου να συμφωνηθεί αναδιάρθρωση των όρων αποπλη-

ρωμής του συνόλου του μακροπρόθεσμου δανεισμού, η θετική έκβαση των οποίων θα ενισχύσει τη 

ρευστότητα της Εταιρείας λόγω μετατόπισης της πληρωμής δόσεων σε μεταγενέστερο χρόνο, παρά-

τασης του χρόνου αποπληρωμής και, ενδεχομένως, μείωσης του χρηματοοικονομικού κόστους.  

- Ενέργειες για πωλήσεις πλοίων που θα έχουν άμεσα θετική επίπτωση στη ρευστότητα.  

- Η διοίκηση του Ομίλου προσδοκά σε θετικό αποτέλεσμα της διαδικασίας διαιτησίας που έχει εκκινή-

σει σε διαιτητικό δικαστήριο στο Λονδίνο κατά της εταιρείας «ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ Α.Ν.Ε.» σχετικά με 

http://www.anek.gr/
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την κατάπτωση αρραβώνα ποσού € 47,5 εκατ. για την απόκτηση ποσοστού συμμετοχής 33,35% της 

«ΧΕΛΛΕΝΙΚ ΣΗΓΟΥΕΪΣ Α.Ν.Ε.». 

- Μετά την επιτυχή κίνηση της σύστασης κοινοπραξίας το 2011 με τον Όμιλο ATTICA σε δύο κύριες 

γραμμές δραστηριοποίησης, η διοίκηση του Ομίλου εξετάζει τα περιθώρια για περαιτέρω ανάπτυξη 

συνεργασιών με σκοπό την επίτευξη οικονομιών κλίμακας. Σημειώνεται ότι το Μάιο του 2013 αποφα-

σίστηκε η ανανέωση της διάρκειας της κοινοπραξίας «ΑΝΕΚ - SUPERFAST» μέχρι το 2017. Σε λειτουρ-

γικό επίπεδο, ήδη έχουν ληφθεί μέτρα όπως η μείωση του μισθολογικού κόστους των διοικητικών υ-

παλλήλων, η περικοπή δρομολογίων των πλοίων, η μείωση ταχύτητας με σκοπό την εξοικονόμηση 

καυσίμων και η αποδρομολόγηση πλοίων από μη αποδοτικές γραμμές. Επίσης, με την επικείμενη α-

ναδιάρθρωση του θεσμικού πλαισίου και την επιδιωκόμενη επίλυση μιας σειράς εκκρεμών θεμάτων, 

όπως οι οργανικές συνθέσεις των πλοίων, οι υποχρεωτικές εκπτώσεις, η μείωση του Φ.Π.Α. και η κα-

τάργηση των μη ανταποδοτικών τελών υπέρ τρίτων, εκτιμάται ότι θα επιτευχθεί περαιτέρω μείωση 

του λειτουργικού κόστους και βελτίωση της ρευστότητας.  

- Τέλος, εξετάζεται η δυνατότητα αύξησης μετοχικού κεφαλαίου με σκοπό την ενίσχυση της ρευστότη-

τας. 

Σημειώνεται ότι εντός του α’ εξαμήνου 2013 συμφωνήθηκε με τις δανείστριες τράπεζες η χορήγηση νέου 

βραχυπρόθεσμου δανείου με σκοπό την εξόφληση ληξιπρόθεσμων οφειλών πληρωμάτων. Μέχρι σήμερα έχει 

εκταμιευθεί ποσό € 7,7 εκατ. για το σκοπό αυτό. Σε λειτουργικό επίπεδο, η περαιτέρω μείωση του κόστους οδή-

γησε σε σημαντική βελτίωση των αποτελεσμάτων του α’ εξαμήνου 2013, κάτι που αναμένεται να αποτυπωθεί και 

στα αποτελέσματα του β’ εξαμήνου. Παράλληλα, στο πλαίσιο της αξιοποίησης των ευκαιριών που παρουσιάζο-

νται, είναι ήδη σε εξέλιξη οι ναυλώσεις δύο πλοίων της ΑΝΕΚ σε εταιρείες του εξωτερικού από τις οποίες αναμέ-

νεται σημαντική ενίσχυση των αποτελεσμάτων και των χρηματοροών.  

Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα ανωτέρω γεγονότα, οι οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου καταρτίσθηκαν 

βάσει της αρχής της συνέχισης της δραστηριότητας (going concern), καθώς η διοίκηση εκτιμά ότι οι παραπάνω 

ενέργειες θα εξαλείψουν τα προβλήματα ρευστότητας και θα επιτρέψουν στην Εταιρεία να συνεχίσει απρόσκο-

πτα τη λειτουργία της.  

Παρά ταύτα, το ενδεχόμενο μη επιτυχούς ολοκλήρωσης των παραπάνω ενεργειών υποδηλώνει την ύπαρξη 

αβεβαιότητας σχετικά με τη δυνατότητα ομαλής συνέχισης της δραστηριότητας της Εταιρείας.   

 

 

 Νέα πρότυπα και διερμηνείες, αναθεωρήσεις και τροποποιήσεις  

Το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (ΣΔΛΠ), καθώς και η Επιτροπή Διερμηνειών, έχουν εκδώσει 

μια σειρά νέων ΔΠΧΑ και διερμηνειών, τα οποία είτε είναι υποχρεωτικά για τις λογιστικές χρήσεις που ξεκινούν 

από την 1
η
 Ιανουαρίου 2013 και μετά, είτε δεν είναι υποχρεωτικά και μέχρι την ημερομηνία έκδοσης των ενδιά-
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μεσων οικονομικών καταστάσεων δεν είχαν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο Όμιλος έχει υιοθετήσει 

πλήρως όλα τα ΔΠΧΑ και διερμηνείες που η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 2013, ενώ 

εξετάζει τις πιθανές επιπτώσεις που θα έχει η υιοθέτηση των υπόλοιπων ΔΠΧΑ και διερμηνειών στις οικονομικές 

του καταστάσεις. Τα σημαντικότερα νέα πρότυπα και διερμηνείες παρατίθενται παρακάτω: 

 Τροποποίηση στο ΔΛΠ 1 - Παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων 

εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2012 

 Η τροποποίηση αυτή αλλάζει την ομαδοποίηση των στοιχείων που παρουσιάζονται στα λοιπά συνολικά 

εισοδήματα. Τα στοιχεία που μπορούν να αναταξινομηθούν στην κατάσταση συνολικών εσόδων σε κάποια χρονι-

κή στιγμή στο μέλλον θα παρουσιάζονται χωριστά από άλλα στοιχεία τα οποία δεν πρόκειται να αναταξινομη-

θούν ποτέ.  

 Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 1 - Πρώτη εφαρμογή,  Κρατικά δάνεια  

εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013  

 Το Μάρτιο του 2012 το IASB προέβη στην έκδοση τροποποίησης του ΔΠΧΑ 1 σύμφωνα με την οποία οι 

υιοθετούντες για πρώτη φορά τα ΔΠΧΑ που έχουν λάβει κρατικά δάνεια με προνομιακό επιτόκιο έχουν τη δυνα-

τότητα της μη αναδρομικής εφαρμογής των ΔΠΧΑ στην απεικόνιση αυτών των δανείων κατά τη μετάβαση.  

 Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 7 - Γνωστοποιήσεις, Συμψηφισμός χρηματοοικονομικών στοιχείων του ε-

νεργητικού και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων δάνεια  

εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013  

  Το Δεκέμβριο του 2011, το IASB δημοσίευσε νέες απαιτήσεις για γνωστοποιήσεις που επιτρέπουν στους 

χρήστες των οικονομικών καταστάσεων, να διενεργούν με καλύτερο τρόπο συγκρίσεις μεταξύ οικονομικών κατα-

στάσεων που δημοσιεύονται βάσει των ΔΠΧΑ και αυτών που δημοσιεύονται βάσει των US GAAP. Η τροποποίηση 

δεν έχει επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 

   Τροποποίηση στο ΔΛΠ 19 - Παροχές σε εργαζομένους 

εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2013 

Με την τροποποίηση του προτύπου εξαλείφεται η επιλογή αναφορικά με την αναγνώριση των κερδών και 

ζημιών, με την μέθοδο  «corridor». Επίσης, μεταβολές από επανεκτίμηση της αξίας των περιουσιακών στοιχείων 

και υποχρεώσεων που απορρέουν από προγράμματα καθορισμένων παροχών, θα παρουσιάζονται στην κατά-

σταση των λοιπών συνολικών εσόδων. Επιπροσθέτως, θα παρέχονται επιπλέον σχετικά με τα χαρακτηριστικά των 

προγραμμάτων καθορισμένων παροχών και τους κινδύνους στους οποίους οι φορείς είναι εκτεθειμένοι μέσω της 

συμμετοχής στα εν λόγω σχέδια. Η επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου από την εφαρμογή της εν 

λόγω τροποποίησης παρουσιάζεται στη σημείωση 13.     

 Διερμηνεία 20 - Δαπάνες αποκάλυψης κατά την παραγωγική φάση του ορυχείου 

εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013  
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Η διερμηνεία αυτή αποσαφηνίζει πότε η παραγωγή εξόρυξης θα πρέπει να οδηγεί στην αναγνώριση ενός 

στοιχείου του ενεργητικού και πως πρέπει να αποτιμάται το εν λόγω στοιχείο κατά την αρχική αναγνώριση και σε 

μεταγενέστερες περιόδους.  

   Τροποποίηση στο ΔΛΠ 27 - Ατομικές οικονομικές καταστάσεις 

εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2014 

Το πρότυπο αυτό αναφέρεται στις επακόλουθες αλλαγές που προκύπτουν από τη δημοσίευση του νέου 

ΔΠΧΑ 10. Το ΔΛΠ 27 θα αντιμετωπίζει πλέον αποκλειστικά τις ατομικές οικονομικές καταστάσεις, οι απαιτήσεις 

για τις οποίες παραμένουν ουσιαστικά αμετάβλητες.    

   Τροποποίηση στο ΔΛΠ 28 - Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις και κοινοπραξίες 

εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2014 

Ο σκοπός του αναθεωρημένου αυτού προτύπου είναι να προσδιορίσει τις λογιστικές αρχές που πρέπει να 

εφαρμοσθούν λόγω των αλλαγών που προκύπτουν από τη δημοσίευση του ΔΠΧΑ 11. Το αναθεωρημένο πρότυπο 

συνεχίζει να καθορίζει τους μηχανισμούς λογιστικής παρακολούθησης της μεθόδου της καθαρής θέσης.  

 Τροποποίηση στο ΔΛΠ 32 - Συμψηφισμός χρηματοοικονομικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων 

εφαρμόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2014 

Η τροποποίηση του ΔΛΠ 32 συνίσταται στην προσθήκη οδηγιών αναφορικά με το πότε επιτρέπεται ο συμ-

ψηφισμός χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων στην κατάσταση χρηματοοικονομικής 

θέσης.    

 ΔΠΧΑ 9 - Χρηματοοικονομικά μέσα  

εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2015 

Το ΣΔΛΠ σχεδιάζει να αντικαταστήσει πλήρως το ΔΛΠ 39 «Χρηματοοικονομικά μέσα αναγνώριση και απο-

τίμηση» και το ΔΠΧΑ 9 αποτελεί την πρώτη φάση της εργασίας για την αντικατάσταση αυτή. Εφαρμόζεται κατά 

την ταξινόμηση και επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και χρηματοοικονομικών υπο-

χρεώσεων όπως ορίζονται από το ΔΛΠ 39. Η πρώτη φάση του ΔΠΧΑ 9 θα έχει σημαντική επίπτωση στην ταξινό-

μηση και επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και στην αλλαγή λογιστικοποίησης για 

εταιρείες που έχουν χαρακτηρίσει χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις χρησιμοποιώντας την επιλογή της εύλογης 

αξίας μέσω αποτελεσμάτων. Στις επόμενες φάσεις το ΣΔΛΠ θα ασχοληθεί με τη λογιστική αντιστάθμισης και την 

απομείωση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων.  

 ΔΠΧΑ 10 - Ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις  

εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2014 

Το παρόν πρότυπο αντικαθιστά το ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις» και τη 

ΜΕΔ 12  «Ενοποίηση - οικονομικές μονάδες ειδικού σκοπού». Με το νέο πρότυπο αλλάζει ο ορισμός της έννοιας 

του ελέγχου που είναι και ο καθοριστικός παράγοντας για το αν η οικονομική οντότητα θα πρέπει να συμπερι-
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ληφθεί στο πλαίσιο των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων της μητρικής εταιρείας. Το πρότυπο παρέχει 

πρόσθετες οδηγίες για να βοηθήσει στον προσδιορισμό του ελέγχου, όπου αυτό είναι δύσκολο να εκτιμηθεί. Επί-

σης ο Όμιλος θα πρέπει να πραγματοποιεί μια σειρά γνωστοποιήσεων αναφορικά με τις εταιρείες που ενοποιού-

νται ως θυγατρικές αλλά και για τις μη ενοποιούμενες εταιρείες με τις οποίες υπάρχει μετοχική σχέση. Το πρότυ-

πο αναμένεται να οδηγήσει σε αλλαγές στις δομές συμβατικών ομίλων και οι επιπτώσεις σε ορισμένες περιπτώ-

σεις μπορεί να είναι σημαντικές.  

 ΔΠΧΑ 11 - Από κοινού δραστηριότητες   

εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2014 

Το νέο πρότυπο αντικαθιστά το ΔΛΠ 31 «Συμμετοχές σε κοινοπραξίες». Με βάση τις νέες αρχές οι συμφω-

νίες αυτές αντιμετωπίζονται περισσότερο με βάση τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που απορρέουν από μια 

τέτοιου είδους συμφωνία παρά με βάση τη νομική μορφή που τις περιβάλει. Με το νέο πρότυπο  καταργείται  η 

αναλογική ενοποίηση για κοινοπραξίες και καταργείται και η ορολογία του ΔΛΠ 31 για «από κοινού ελεγχόμενες 

δραστηριότητες» ή «από κοινού ελεγχόμενα περιουσιακά στοιχεία». Οι περισσότερες κοινοπραξίες θα αφορούν 

σε «από κοινού δραστηριότητες». Η εφαρμογή του νέου προτύπου δεν επιφέρει καμία μεταβολή στην αναγνώρι-

ση των εσόδων / (εξόδων) και των στοιχείων ενεργητικού και υποχρεώσεων της κοινοπραξίας «ΑΝΕΚ ΑΕ - SUPER-

FAST ENDEKA (HELLAS) INC», η οποία σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 11 χαρακτηρίζεται ως «Κοινή επιχείρηση». 

 ΔΠΧΑ 12 - Γνωστοποίηση συμμετοχής σε άλλες οικονομικές οντότητες   

εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2014 

Το πρότυπο συνδυάζει τις απαιτήσεις των γνωστοποιήσεων για θυγατρικές, κοινοπραξίες, συγγενείς επι-

χειρήσεις και μη ενοποιούμενες οικονομικές οντότητες, στο πλαίσιο ενός συνολικού πρότυπου γνωστοποίησης. 

Επίσης, παρέχει περισσότερη διαφάνεια και θα βοηθήσει τους επενδυτές να αξιολογήσουν το βαθμό στον οποίο 

η αναφέρουσα οντότητα έχει συμμετάσχει στη δημιουργία ειδικών δομών και κινδύνων στους οποίους είναι ε-

κτεθειμένη.  

 ΔΠΧΑ 13 - Επιμέτρηση εύλογης αξίας  

εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2014 

Το πρότυπο παρέχει νέες οδηγίες σχετικά με την επιμέτρηση της εύλογης αξίας και τις απαραίτητες γνω-

στοποιήσεις. Οι απαιτήσεις του προτύπου δεν διευρύνουν τη χρήση των εύλογων αξιών αλλά παρέχουν διευκρι-

νήσεις για την εφαρμογή τους σε περίπτωση που η χρήση τους επιβάλλεται υποχρεωτικά από άλλα πρότυπα. Το 

ΔΠΧΑ 13 περιγράφει τους τρόπους μέτρησης της εύλογης αξίας που είναι αποδεκτοί και θα εφαρμόζονται από 

την εφαρμογή του προτύπου και μετά. Επιπλέον, οι γνωστοποιήσεις έχουν διευρυνθεί και καλύπτουν όλα τα πε-

ριουσιακά στοιχεία και τις υποχρεώσεις που επιμετρούνται στην εύλογη αξία και όχι μόνο τα χρηματοοικονομικά.  
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3. Εποχικότητα επιχειρηματικών δραστηριοτήτων  

Οι δραστηριότητες των ναυτιλιακών εταιρειών του Ομίλου χαρακτηρίζονται από έντονη εποχικότητα, γεγο-

νός που έχει επίπτωση στα έσοδα και στα αποτελέσματα των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. Πιο συγκε-

κριμένα, η διακίνηση επιβατών και Ι.Χ. επιβατηγών οχημάτων είναι ιδιαίτερα αυξημένη κατά τους θερινούς μήνες 

-λόγω της τουριστικής κίνησης- και κατά τις εορταστικές περιόδους, ενώ η διακίνηση φορτηγών παρουσιάζει σχε-

τικά μικρή διακύμανση μέσα στο έτος. Ως εκ τούτου, οι υψηλότερες πωλήσεις πραγματοποιούνται κατά το τρίτο 

τρίμηνο κάθε χρήσης (από 01.07 έως 30.09) όπου περικλείεται η θερινή περίοδος και τα λειτουργικά αποτελέ-

σματα του α’ εξαμήνου δεν είναι ενδεικτικά των ετήσιων.   

 

4. Πληροφόρηση κατά τομέα  

Βασική δραστηριότητα του Ομίλου είναι η εκμετάλλευση πλοίων σε γραμμές εσωτερικού και εξωτερικού. 

Οι κυριότερες πηγές εσόδων προέρχονται από τους ναύλους επιβατών, Ι.Χ. και φορτηγών, καθώς και από την 

εμπορική εκμετάλλευση (μπαρ, εστιατόρια, καταστήματα και καζίνα) επί των πλοίων. Τα έσοδα των μη ναυτιλια-

κών εταιρειών του Ομίλου που συμμετέχουν στον ενοποιημένο κύκλο εργασιών περιλαμβάνονται στις «λοιπές 

δραστηριότητες». Στους πίνακες που ακολουθούν παρατίθεται η γεωγραφική κατανομή της δραστηριότητας του 

Ομίλου και της Εταιρείας για το α΄ εξάμηνο των χρήσεων 2013 και 2012: 

 Ναυτιλιακές δραστηριότητες Λοιπές  
01.01.13 - 30.06.13 Εσωτερικό Εξωτερικό δραστηρ/τες Σύνολο 

     

Ο Όμιλος     

     

Σύνολο εσόδων 34.522 35.785 3.383 73.690 

Μικτά αποτελέσματα εκμετάλλευσης (67) 30 1.409 1.372 

     

Προσθήκες και μεταφορές στην αξία των πλοίων  988 1.249 - 2.237 

Αποσβέσεις πλοίων περιόδου 2.853 2.513 - 5.366 

     

Αναπόσβεστο υπόλοιπο πλοίων 173.397 125.710 - 299.107 

Μη κατανεμηθέν ενεργητικό - - - 94.503 

Σύνολο Ενεργητικού 30.06.13 - - - 393.610 

     

Η Εταιρεία     

     

Σύνολο εσόδων 28.472 35.785 - 64.257 

Μικτά αποτελέσματα εκμετάλλευσης 369 30 - 399 

     

Προσθήκες και μεταφορές στην αξία των πλοίων  988 1.249 - 2.237 

Αποσβέσεις πλοίων περιόδου 2.853 2.513 - 5.366 
     

Αναπόσβεστο υπόλοιπο πλοίων 165.814 125.710 - 291.524 

Μη κατανεμηθέν ενεργητικό - - - 74.609 

Σύνολο Ενεργητικού 30.06.13  - - - 366.133 
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 Ναυτιλιακές δραστηριότητες Λοιπές  
01.01.12 - 30.06.12 Εσωτερικό Εξωτερικό δραστηρ/τες Σύνολο 

     

Ο Όμιλος     

     

Σύνολο εσόδων 44.824 35.626 2.759 83.209 

Μικτά αποτελέσματα εκμετάλλευσης 73 (3.300) 1.122 (2.105) 

     

Προσθήκες στην αξία των πλοίων  6 9 - 15 

Αποσβέσεις πλοίων περιόδου 3.306 2.609 - 5.915 

     

Αναπόσβεστο υπόλοιπο πλοίων 211.464 131.362 - 342.826 

Μη κατανεμηθέν ενεργητικό - - - 101.831 

Σύνολο Ενεργητικού 30.06.12 - - - 444.657 

     

Η Εταιρεία     

     

Σύνολο εσόδων 33.667 35.626 - 69.293 

Μικτά αποτελέσματα εκμετάλλευσης 360 (3.301) - (2.941) 

     

Προσθήκες στην αξία των πλοίων  6 9 - 15 

Αποσβέσεις πλοίων περιόδου 3.306 2.609 - 5.915 

     

Αναπόσβεστο υπόλοιπο πλοίων 203.498 131.362 - 334.860 

Μη κατανεμηθέν ενεργητικό - - - 81.272 

Σύνολο Ενεργητικού 30.06.12  - - - 416.132 

    

Στα έσοδα από ναύλους εσωτερικού περιλαμβάνονται έσοδα από επιδοτήσεις γραμμών δημόσιας υπηρε-

σίας ποσού € 5.289 χιλ. για τον Όμιλο (€ 0 για την Εταιρεία). Αντίστοιχα, την περσινή περίοδο τα έσοδα επιδοτή-

σεων ήταν € 8.825 χιλ. για τον Όμιλο και € 2.466 χιλ. για την Εταιρεία.  

Οι προσθήκες, οι αποσβέσεις και οι αναπόσβεστες αξίες των πλοίων κατανεμήθηκαν στις γεωγραφικές 

δραστηριότητες ανάλογα με το χρόνο εκμετάλλευσης κάθε πλοίου στις γραμμές εσωτερικού και εξωτερικού. Ο-

ποιαδήποτε περαιτέρω κατανομή θα ήταν αυθαίρετη δεδομένου ότι τα λοιπά στοιχεία ενεργητικού και παθητι-

κού από τα οποία προκύπτουν τα έσοδα και τα κόστη του Ομίλου είναι κοινά και δεν μπορούν να διαχωριστούν 

σε τομείς.     

 

5. Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία  

Οι πίνακες κίνησης των ενσώματων παγίων στοιχείων για το α΄ εξάμηνο του 2013 και τη χρήση 2012 για 

τον Όμιλο και την Εταιρεία παρουσιάζονται παρακάτω: 
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 Ο Όμιλος Πλοία 
Οικόπεδα 

& κτίρια 
Λοιπός  

εξοπλισμός 
Ακινητοπ.  

υπό εκτέλ. Σύνολο  

      

Αξία κτήσης 01.01.12 532.562 14.597 12.639 1.777 561.575 

Προσθήκες χρήσης 51 5 127 829 1.012 

Μειώσεις χρήσης - - (6) - (6) 

Απομειώσεις (34.454) - - - (34.464) 

Αξία κτήσης 31.12.12 498.159 14.602 12.760 2.606 528.127 

Προσθήκες περιόδου 36 26 139 77 278 

Μεταφορές περιόδου*  2.201 - - - 2.201 

Μειώσεις περιόδου - - - - - 

Αξία κτήσης 30.06.13 500.396 14.628 12.899 2.683 530.606 

      

Σωρευμένες αποσβέσεις 01.01.12 183.836 1.765 8.425 - 194.026 

Αποσβέσεις χρήσης 12.087 221 921 - 13.229 

Μειώσεις χρήσης - - (6) - (6) 

Σωρευμένες αποσβέσεις 31.12.12 195.923 1.986 9.340 - 207.249 

Αποσβέσεις περιόδου 5.366 106 396 - 5.868 

Μειώσεις περιόδου - - - - - 

Σωρευμένες αποσβέσεις 30.06.13 201.289 2.092 9.736  213.117 
       

Αναπόσβεστη αξία 31.12.12 302.236 12.616 3.420 2.606 320.878 

Αναπόσβεστη αξία 30.06.13 299.107 12.536 3.163 2.683 317.489 

            
      

Η Εταιρεία  Πλοία 
Οικόπεδα & 

κτίρια 
Λοιπός  

εξοπλισμός 
Ακινητοπ.  

υπό εκτέλ. Σύνολο  

      

Αξία κτήσης 01.01.12 513.284 9.074 3.052 1.773 527.183 

Προσθήκες χρήσης 46 5 53 833 937 

Μειώσεις χρήσης - - - - - 

Απομειώσεις (34.066) - - - (34.066) 

Αξία κτήσης 31.12.12 479.264 9.079 3.105 2.606 494.054 

Προσθήκες περιόδου 36 - 17 77 130 

Μεταφορές περιόδου*  2.201 - - - 2.201 

Μειώσεις περιόδου - - - - - 

Αξία κτήσης 30.06.13 481.501 9.709 3.122 2.683 496.385 

      

Σωρευμένες αποσβέσεις 01.01.12 172.524 1.395 2.857 - 176.776 

Αποσβέσεις χρήσης 12.087 149 101 - 12.337 

Μειώσεις χρήσης - - - - - 

Σωρευμένες αποσβέσεις 31.12.12 184.611 1.544 2.958 - 189.113 

Αποσβέσεις περιόδου 5.366 69 26 - 5.461 

Μειώσεις περιόδου - - - - - 

Σωρευμένες αποσβέσεις 30.06.13 189.977 1.613 2.984 - 194.574 
       

Αναπόσβεστη αξία 31.12.12 294.653 7.535 147 2.606 304.941 

Αναπόσβεστη αξία 30.06.13 291.524 7.466 138 2.683 301.811 

 

* Λόγω της εφαρμογής από την 01.01.2013 της τροποποίησης του ΔΛΠ 16 «Ενσώματα πάγια», τα ανταλλα-

κτικά των πλοίων αξίας € 2.201 χιλ. αναταξινομήθηκαν από την κατηγορία των αποθεμάτων στην κατηγορία των 

ενσώματων παγίων. 
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Υφιστάμενα εμπράγματα βάρη 

Επί των παγίων περιουσιακών στοιχείων του Ομίλου υφίστανται τα ακόλουθα βάρη: 

α) α’ προτιμώμενες ναυτικές υποθήκες επί των πλοίων € 364,7 εκατ. 

β) β’ προτιμώμενες ναυτικές υποθήκες επί των πλοίων € 256,9 εκατ. και 

γ) προσημειώσεις επί των ακινήτων ποσού € 12,6 εκατ. και ενέχυρα επί των μηχανημάτων (των θυγατρικών «Ε-

ΤΑΝΑΠ» και «ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ») ποσού € 2,5 εκατ. 

Τα ανωτέρω βάρη υφίστανται σε ασφάλεια δανειακών υποχρεώσεων το συνολικό ύψος των οποίων κατά 

την 30
η
 Ιουνίου 2013 ανέρχεται σε € 246,3 εκατ. 

 

6. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Η ανάλυση των ταμειακών διαθεσίμων έχει ως εξής:  

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 30.06.13 31.12.12 30.06.13 31.12.12 

     

Διαθέσιμα στο ταμείο 628 223 591 195 

Τραπεζικές καταθέσεις (όψεως και προθεσμίας) 4.673 3.814 1.913 527 

 5.301 4.037 2.504 722 

Όλα τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα του Ομίλου είναι σε ευρώ. 

 

7. Μακροπρόθεσμες / Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 

Το σύνολο των μακροπρόθεσμων τραπεζικών υποχρεώσεων του Ομίλου στις 30.06.2013 ανέρχεται σε € 

419 χιλ. ενώ στις 31.12.2012 ήταν € 903 χιλ. Σημειώνεται ότι από τις 31.12.2012 στην κατάσταση οικονομικής θέ-

σης έχει γίνει αναταξινόμηση των μακροπρόθεσμων δανείων της Μητρικής σε βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υπο-

χρεώσεις σύμφωνα με την παράγραφο 74 του ΔΛΠ 1, δεδομένου ότι δεν πληρούνταν όροι των δανειακών συμ-

βάσεων όσον αφορά στην εξυπηρέτηση των δανείων. Βάσει των σχετικών συμβάσεων η μη εξυπηρέτηση των δα-

νειακών υποχρεώσεων συνιστά μη τήρηση των όρων, γεγονός που συνεπάγεται την υποχρέωση της Εταιρείας για 

πλήρη αποπληρωμή των δανείων. Ωστόσο, η διοίκηση του Ομίλου βρίσκεται σε επαφές με τις δανείστριες τράπε-

ζες προκειμένου να συμφωνηθεί αναδιάρθρωση των όρων αποπληρωμής του συνόλου του μακροπρόθεσμου 

δανεισμού και εκτιμά ότι στο επόμενο διάστημα θα επιτευχθεί συμφωνία. Επίσης, εντός του α’ εξαμήνου της 

χρήσης 2013 συμφωνήθηκε με τις δανείστριες τράπεζες η χορήγηση νέου βραχυπρόθεσμου δανείου με σκοπό 

την εξόφληση ληξιπρόθεσμων οφειλών πληρωμάτων. Μέχρι την 30
η
 Ιουνίου 2013 είχε εκταμιευθεί ποσό € 4,1 

εκατ., ενώ το μήνα Ιούλιο εκταμιεύθηκαν άλλα € 3,6 εκατ.  

Τα κοινοπρακτικά δάνεια της Εταιρείας, συνολικού αρχικού ποσού € 245 εκατ., συνάφθηκαν το 2008 με 

συνασπισμό τραπεζών με κυμαινόμενο επιτόκιο (Euribor πλέον περιθωρίου) και διάρκεια 8 έτη (με τελική ημερο-

μηνία αποπληρωμής την 31η Μαρτίου 2016). Επίσης, στη χρήση 2010 συνάφθηκε τριετές δάνειο κυμαινόμενου 

επιτοκίου ύψους € 40 εκατ. 



 

 Σ η μ ε ι ώ σ ε ι ς  ε π ί  τ ω ν  Ε ν δ ι ά μ ε σ ω ν  Ο ι κ ο ν ο μ ι κ ώ ν  Κ α τ α σ τ ά σ ε ω ν  τ η ς  π ε ρ ι ό δ ο υ  α π ό  1  Ι α ν ο υ α ρ ί ο υ  έ ω ς  3 0  Ι ο υ ν ί ο υ  2 0 1 3  
σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  τ α  Δ ι ε θ ν ή  Π ρ ό τ υ π α  Χ ρ η μ α τ ο ο ι κ ο ν ο μ ι κ ή ς  Α ν α φ ο ρ ά ς  

 

34   Π ο σ ά  σ ε  χ ι λ ι ά δ ε ς  €  ε κ τ ό ς  ε ά ν  α ν α φ έ ρ ε τ α ι  δ ι α φ ο ρ ε τ ι κ ά    

 

Για τα ανωτέρω δάνεια έχουν παρασχεθεί εμπράγματες εγγυήσεις (ναυτικές υποθήκες επί των πλοίων, εκ-

χώρηση προϊόντος ασφαλιστικής αποζημίωσης) υπέρ των δανειστριών τραπεζών (βλ. σημείωση 5 «Πάγια περι-

ουσιακά στοιχεία»). Τα υπόλοιπα των ανωτέρω δανείων που εμφανίζονται στους συνημμένους ισολογισμούς 

αποτιμήθηκαν στο αναπόσβεστο κόστος με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου και δεν διαφέρουν ουσιωδώς 

από την εύλογη αξία τους. 

 

8. Κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή 

Τα βασικά κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή υπολογίζονται με διαίρεση του κέρδους / (ζημιάς) που αναλογεί 

στους μετόχους της Μητρικής με το σταθμισμένο αριθμό μετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της περιόδου. 

Τα απομειωμένα κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή είναι ίσα με τα βασικά καθώς δεν υφίστανται δυνητικοί τίτλοι μετα-

τρέψιμοι σε μετοχές.  

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.13- 
30.06.13 

01.01.12- 
30.06.12 

01.01.13- 
30.06.13 

01.01.12- 
30.06.12 

     

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους που αναλο-
γούν στους μετόχους της Μητρικής  (19.270) (24.448) (18.479) (22.736) 

     

Σταθμισμένος αριθμός μετοχών 188.654.892 188.654.892 188.654.892 188.654.892 

     

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους ανά μετοχή 
βασικά (σε €) (0,1021) (0,1296) (0,0980) (0,1205) 

 

 

9. Φόρος εισοδήματος  

Η Μητρική Εταιρεία και οι θυγατρικές της που δραστηριοποιούνται στη ναυτιλία δεν υπόκεινται σε φορο-

λογία εισοδήματος για τα κέρδη που προκύπτουν από την εκμετάλλευση των πλοίων τους. Ως φόρος εισοδήμα-

τος θεωρείται αυτός του ν. 27/1975 (φόρος βάσει των κόρων ολικής χωρητικότητας των πλοίων) ο οποίος επιβά-

ρυνε τα αποτελέσματα του α΄ εξαμήνου του Ομίλου κατά € 55 χιλ. Επίσης, ο φόρος εισοδήματος επί των φορολο-

γητέων αποτελεσμάτων των μη ναυτιλιακών εταιρειών του Ομίλου ανήλθε σε € 113 χιλ., ενώ  ποσό € 49 χιλ. αφο-

ρά σε αναβαλλόμενους φόρους προσωρινών διαφορών.  

Στο α’ εξάμηνο του 2013 έγινε προσαρμογή του φορολογικού συντελεστή σε 26% (βάσει του νέου φορο-

λογικού νόμου 4110/2013) με συνέπεια την επιβάρυνση των φόρων εισοδήματος -από τον επανυπολογισμό των 

αναβαλλόμενων φόρων- στα ενοποιημένα αποτελέσματα κατά € 76 χιλ. Επίσης, λόγω της αλλαγής του φορολογι-

κού συντελεστή, στην ενοποιημένη κατάσταση συνολικών εσόδων στα «λοιπά συνολικά έσοδα» καταχωρήθηκε 

χρεωστικό ποσό € 127 χιλ. (€ 13 χιλ. για την Εταιρεία) το οποίο αφορά κατά € 123 χιλ. στην αναβαλλόμενη φορο-

λογία οικοπέδων και κατά € 4 χιλ. στην αναβαλλόμενη φορολογία αναλογιστικών κερδών. Από την κίνηση αυτή 

τα αποθεματικά αναπροσαρμογής ακινήτων του Ομίλου μειώθηκαν κατά € 66 χιλ. (€ 13 χιλ. για την Εταιρεία). 
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Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του Ομίλου παρουσιάζονται στον πίνακα που ακολου-

θεί: 

Εταιρεία Ανέλεγκτες χρήσεις 

  
ΑΝΕΚ 2008 – 2012  

ΛΑΝΕ 1994 – 2012 

ΕΤΑΝΑΠ Α.Ε. 2009 – 2012 

ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ Α.Β.Ε.Ε. 2010 – 2012  

ΑΝΕΚ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. 2008 – 2012 

ΑΙΓΑΙΟΝ ΠΕΛΑΓΟΣ Ν.Ε. 2011 – 2012  

  

Σημειώνεται ότι για τις χρήσεις 2011 και 2012 οι ανώνυμες εταιρείες του Ομίλου έχουν υπαχθεί στο φορο-

λογικό έλεγχο των ορκωτών ελεγκτών - λογιστών που προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 82, παρ. 5 του ν. 

2238/1994. Από τον έλεγχο της χρήσης 2011 δεν προέκυψαν φορολογικές διαφορές, ενώ ο έλεγχος για τη χρήση 

2012 έχει σχεδόν περατωθεί και δεν αναμένεται να προκύψουν σημαντικές φορολογικές υποχρεώσεις. Σύμφωνα 

με τη σχετική νομοθεσία οι χρήσεις αυτές θεωρούνται περαιωμένες φορολογικά μετά την παρέλευση δεκαοκτά-

μηνου από την έκδοση των εκθέσεων φορολογικής συμμόρφωσης.  

Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις (πριν το 2011), οι εταιρείες του Ομίλου έχουν σχηματίσει προβλέ-

ψεις για πρόσθετους φόρους που ενδέχεται να προκύψουν κατά το μελλοντικό φορολογικό κλείσιμο των ανέλε-

γκτων χρήσεων. Οι σωρευμένες προβλέψεις ανέρχονται σε € 25 χιλ. για την Εταιρεία και σε € 192 χιλ. για τον Όμι-

λο.  

 

10. Υπόλοιπα και συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Τα υπόλοιπα (απαιτήσεις / υποχρεώσεις) με τα συνδεδεμένα μέρη, όπως αυτά ορίζονται από το ΔΛΠ 24, 

κατά την 30
η
 Ιουνίου 2013 και 31

η
 Δεκεμβρίου 2012 έχουν ως εξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 30.06.13 31.12.12 30.06.13 31.12.12 

Απαιτήσεις από:     

- θυγατρικές  - - 178 86 

- συγγενείς 13 - - - 

- λοιπά συνδεόμενα μέρη 8.118 8.118 8.117 8.091 

- διευθυντικά στελέχη & μέλη Δ.Σ.  - 2 - 2 

 8.131 8.120 8.295 8.179 

Υποχρεώσεις σε:     

- θυγατρικές  - - 1.249 3.018 

- συγγενείς 1.123 166 1.123 166 

- λοιπά συνδεόμενα μέρη - 9.945 - 6.995 

- διευθυντικά στελέχη & μέλη Δ.Σ.  206 187 141 158 

 1.329 10.298 2.513 10.337 

Αντίστοιχα, οι αγορές και πωλήσεις με τα συνδεδεμένα μέρη για το α΄ εξάμηνο των χρήσεων 2013 και 

2012 έχουν ως εξής: 
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 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.13- 
30.06.13 

01.01.12- 
30.06.12 

01.01.13- 
30.06.13 

01.01.12- 
30.06.12 

Αγορές αγαθών & υπηρεσιών από:     

- θυγατρικές  - - 80 160 

- συγγενείς 744 729 742 727 

- λοιπά συνδεόμενα μέρη - 1.017 - 593 

 744 1.746 822 1.480 

Πωλήσεις υπηρεσιών σε:      

- θυγατρικές - - 3.071 3.176 

- λοιπά συνδεόμενα μέρη - 95 - 22 

 - 95 3.071 3.198 

Στις ενδοεταιρικές συναλλαγές και τα υπόλοιπα της προηγούμενης χρήσης και της αντίστοιχης περιόδου, 

στα «λοιπά συνδεόμενα μέρη» συμπεριλαμβανόταν και η εταιρεία ΧΕΛΛΕΝΙΚ ΣΗΓΟΥΕΪΣ. Μετά τις πρόσφατες αλ-

λαγές στη σύνθεση του διοικητικού της συμβουλίου, η εν λόγω εταιρεία έπαψε να θεωρείται συνδεδεμένο μέρος 

σύμφωνα με τα οριζόμενα στο ΔΛΠ 24. 

 
Αμοιβές μελών Δ.Σ. και στελεχών: Οι μικτές αμοιβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των διευθυντι-

κών στελεχών της Εταιρείας για το α΄ εξάμηνο των χρήσεων 2013 και 2012 αφορούν σε βραχυπρόθεσμες παροχές 

και αναλύονται ως εξής: 

 

11. Δεσμεύσεις και συμβατικές υποχρεώσεις 

Λειτουργικές μισθώσεις: Οι εταιρείες του Ομίλου έχουν συνάψει συμφωνίες λειτουργικής μίσθωσης που αφο-

ρούν, κυρίως, στην ενοικίαση κτιρίων και στη ναύλωση πλοίων και λήγουν σε διάφορες ημερομηνίες εντός της 

επόμενης πενταετίας. Τα ελάχιστα μελλοντικά πληρωτέα μισθώματα ενοικίασης κτιρίων και πλοίων βάσει των 

σχετικών συμβολαίων την 30
η
 Ιουνίου 2013 έχουν ως εξής: 

Εντός του επόμενου έτους 4.570 

Από το 2ο έως και το 5ο έτος 946 

 

Κεφαλαιουχικές δεσμεύσεις: Δεν υπάρχουν κεφαλαιουχικές δεσμεύσεις της Εταιρείας ή του Ομίλου κατά την 30
η  

Ιουνίου 2013. 

Λοιπές δεσμεύσεις: Υφίστανται δεσμεύσεις σε εταιρείες του Ομίλου που έχουν υπαχθεί σε επιχορηγούμενα από 

το ελληνικό δημόσιο επενδυτικά σχέδια, καθώς και σε υποχρεώσεις που προκύπτουν από συμβάσεις ανάθεσης 

δημόσιας υπηρεσίας σε επιδοτούμενες άγονες γραμμές (εγγυητικές επιστολές κ.λπ.). 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.13- 
30.06.13 

01.01.12- 
30.06.12 

01.01.13- 
30.06.13 

01.01.12- 
30.06.12 

     

Εκτελεστικά μέλη Δ.Σ.  322 345 201 223 

Μη εκτελεστικά μέλη Δ.Σ. 5 24 - 21 

Διευθυντικά στελέχη 401 443 401 443 

 728 812 602 687 
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12. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις / απαιτήσεις - επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Επιδικίες: Σε βάρος των εταιρειών του Ομίλου δεν εκκρεμούν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές ή άλλες υπο-

χρεώσεις που θα μπορούσαν να έχουν σημαντικές επιπτώσεις στην οικονομική κατάστασή του. Έχουν σχηματι-

στεί σχετικές προβλέψεις ύψους € 113 χιλ.  

Ενδεχόμενες υποχρεώσεις / απαιτήσεις: Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις του Ομίλου στις 30.06.2013 που προκύ-

πτουν στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητάς του, αφορούν σε εγγυήσεις που έχει παράσχει για εξασφάλιση 

υποχρεώσεων και καλής εκτέλεσης έργων οι οποίες ανέρχονται σε € 12.448 χιλ. Αντίστοιχα, έχει λάβει εγγυήσεις 

για εξασφάλιση απαιτήσεων ύψους € 23.215 χιλ.    

Νομικές υποθέσεις πλοίων: Κατά την προηγούμενη χρήση, τα πλοία «ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ» και «ΣΟΦΟΚΛΗΣ Β.» ναυλώ-

θηκαν σε αλλοδαπή ναυτιλιακή εταιρεία. Λόγω του ότι οι ναυλωτές δεν κατάφεραν τελικά να εκπληρώσουν τους 

όρους των σχετικών ναυλοσυμφώνων, η ΑΝΕΚ προχώρησε σε ακύρωση και διακοπή τους στις αρχές του 2013. Η 

διοίκηση του Ομίλου ανέθεσε την ανωτέρω υπόθεση σε διεθνείς οίκους νομικών συμβούλων, προκειμένου να 

διασφαλίσει τα εν λόγω περιουσιακά της στοιχεία και τα δικαιώματά της έναντι των ναυλωτών και να αναστείλει 

τη διαδικασία αναγκαστικής εκτελέσεως λόγω οφειλών των ναυλωτών σε τρίτους, κυρίως για εργασίες μετα-

σκευών κατά τη διάρκεια της ναύλωσης των πλοίων. Δεδομένου ότι υπάρχει ενδιαφέρον από υποψήφιους αγο-

ραστές για τα δύο πλοία, η διοίκηση του Ομίλου εκτιμά ότι δεν θα προκύψουν επιβαρύνσεις και θα υπάρξει θετι-

κή κατάληξη στο ανωτέρω θέμα. Ωστόσο, η εξέλιξη της υπόθεσης αυτής και οι επιπτώσεις που ενδεχόμενα προ-

κύψουν στις οικονομικές καταστάσεις δεν μπορούν να εκτιμηθούν με βεβαιότητα στην παρούσα φάση.        

 

13.    Αναπροσαρμογές και αναταξινομήσεις κονδυλίων 

Τροποποίηση ΔΛΠ 19: Λόγω της εφαρμογής από την 01.01.2013 της τροποποίησης του ΔΛΠ 19 «Παροχές σε ερ-

γαζομένους» σχετικά με την άμεση αναγνώριση του κόστους προϋπηρεσίας, ο Όμιλος αναπροσάρμοσε την πρό-

βλεψη αποζημίωσης προσωπικού, τα ίδια κεφάλαια, τους αναβαλλόμενους φόρους και την κατάσταση συνολι-

κών εσόδων των συγκρίσιμων περιόδων ως εξής: 

Ο Όμιλος 30.06.2012 Δημοσιευμένο Επίδραση (ΔΛΠ 19) Αναμορφωμένο 

    
Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους (24.392) (24) (24.416) 

Λοιπά συνολικά έσοδα / (έξοδα) - (124) (124) 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα (24.392) (138) (24.540) 

    

Προβλέψεις αποζημίωσης  προσωπικού  3.461 (821) 2.640 

    

Ίδια κεφάλαια ιδιοκτητών μητρικής  75.748 764 76.512 

Δικαιώματα μειοψηφίας  6.807 57 6.864 

Ίδια κεφάλαια 82.555 821 83.376 
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Ο Όμιλος 31.12.2012 Δημοσιευμένο Επίδραση (ΔΛΠ 19) Αναμορφωμένο 

    
Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους (60.568) (44) (60.612) 

Λοιπά συνολικά έσοδα / (έξοδα) (8) (242) (250) 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα (60.576) (286) (60.862) 

    

Προβλέψεις αποζημίωσης  προσωπικού  3.444 (696) 2.748 

    

Ίδια κεφάλαια ιδιοκτητών μητρικής  39.330 626 39.956 

Δικαιώματα μειοψηφίας  7.041 56 7.097 

Ίδια κεφάλαια 46.371 682 47.053 

    

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 977 14 991 

 

Η Εταιρεία 30.06.2012 Δημοσιευμένο Επίδραση (ΔΛΠ 19) Αναμορφωμένο 

    
Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους (22.716) (20) (22.736) 

Λοιπά συνολικά έσοδα / (έξοδα) - (116) (116) 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα (22.716) (136) (22.852) 

    

Προβλέψεις αποζημίωσης  προσωπικού  3.170 (707) 2.463 

    

Ίδια κεφάλαια 74.787 707 75.494 

 

Η Εταιρεία 31.12.2012 Δημοσιευμένο Επίδραση (ΔΛΠ 19) Αναμορφωμένο 

    
Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους (60.455) (39) (60.494) 

Λοιπά συνολικά έσοδα / (έξοδα) - (232) (232) 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα (60.455) (271) (60.726) 

    

Προβλέψεις αποζημίωσης  προσωπικού  3.166 (572) 2.594 

    

Ίδια κεφάλαια 37.048 572 37.620 

Αντίστοιχες αναμορφώσεις στα επηρεαζόμενα κονδύλια έγιναν στις καταστάσεις ταμειακών ροών και με-

ταβολών ιδίων κεφαλαίων. Επίσης, αντίστοιχα με τα αναμορφωμένα αποτελέσματα, προσαρμόστηκαν και τα 

κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους ανά μετοχή ως εξής: 
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 Ανταλλακτικά πλοίων: Λόγω της εφαρμογής από την 01.01.2013 της τροποποίησης του ΔΛΠ 16 «Ενσώματα πά-

για», τα ανταλλακτικά των πλοίων αξίας € 2.201 χιλ. αναταξινομήθηκαν στην κατάσταση οικονομικής θέσης από 

την κατηγορία των αποθεμάτων στην κατηγορία των ενσώματων παγίων, λόγω του ότι χρησιμοποιούνται για πε-

ρισσότερες από μία λογιστικές περιόδους.    

 

14.    Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία 

Το ΔΛΠ 34 απαιτεί στις ενδιάμεσες οικονομικές αναφορές να περιλαμβάνονται και ορισμένες γνωστοποιή-

σεις αναφορικά με την εύλογη αξία χρηματοοικονομικών μέσων, σύμφωνα με τις απαιτήσεις των ΔΠΧΑ 13 «Απο-

τίμηση σε Εύλογες Αξίες» και ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις». Οι εν λόγω γνωστοποιήσεις 

περιλαμβάνουν την ταξινόμηση των εύλογων αξιών σε τρία (3) επίπεδα. Ο Όμιλος χρησιμοποιεί την παρακάτω 

ιεραρχία για τον καθορισμό και την γνωστοποίηση της εύλογης αξίας των χρηματοοικονομικών μέσων ανά τεχνι-

κή αποτίμησης: 

Επίπεδο 1: Επενδύσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία με βάση διαπραγματεύσιμες (μη προσαρμοσμένες) 

τιμές σε ενεργές αγορές για όμοια περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις. 

Επίπεδο 2: Επενδύσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία με βάση μοντέλα αποτίμησης στα οποία όλα τα στοι-

χεία που επηρεάζουν σημαντικά την εύλογη αξία είναι βασισμένα (είτε άμεσα είτε έμμεσα) σε παρατηρήσιμα 

δεδομένα της αγοράς. 

Επίπεδο 3: Επενδύσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία με βάση μοντέλα αποτίμησης στα οποία τα στοιχεία 

που επηρεάζουν σημαντικά την εύλογη αξία δεν είναι βασισμένα σε παρατηρήσιμα δεδομένα της αγοράς. 

Ο Όμιλος, σύμφωνα με τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 39 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιμέτρη-

ση», στη λήξη κάθε περιόδου αναφοράς των οικονομικών καταστάσεων διενεργεί τους απαιτούμενους υπολογι-

σμούς αναφορικά με τον προσδιορισμό της εύλογης αξίας των χρηματοοικονομικών μέσων. Τα χρηματοοικονομι-

κά στοιχεία που κατέχονται από τον Όμιλο, η εύλογη αξία των οποίων στις 30.06.2013 ανέρχεται σε € 819 χιλ., 

αφορούν σε μετοχές εισηγμένων εταιρειών και μερίδια σε συνεταιριστικές τράπεζες και κατατάσσονται στο Επί-

πεδο 1. 

Η λογιστική αξία των ακόλουθων χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων 

θεωρείται ότι αποτελεί μία λογική προσέγγιση της εύλογης αξίας αυτών: 

 Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

 Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.12- 
31.12.12 

01.01.12- 
30.06.12 

01.01.12- 
31.12.12 

01.01.12- 
30.06.12 

     

Δημοσιευμένα  (0,3219) (0,1289) (0,3204) (0,1204) 

Αναμορφωμένα (0,3234) (0,1296) (0,3234) (0,1205) 
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 Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις. 

 

15. Μεταγενέστερα γεγονότα 

Το μήνα Ιούλιο εκταμιεύτηκε ποσό € 3,6 εκατ. στο πλαίσιο της χορήγησης νέου βραχυπρόθεσμου δανείου 

προς την Εταιρεία με σκοπό την εξόφληση ληξιπρόθεσμων οφειλών πληρωμάτων (βλ. σημείωση 7).  

Δεν υπάρχουν άλλα μεταγενέστερα της 30
ης

 Ιουνίου 2013 γεγονότα τα οποία θα επηρέαζαν ουσιωδώς την 

οικονομική θέση και τα αποτελέσματα του Ομίλου και της Εταιρείας ή που θα έπρεπε να αναφερθούν στις ση-

μειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων. 

 
 

Χανιά, 29 Αυγούστου 2013 
 
 

Ο Α’ Αντιπρόεδρος Ο Διευθύνων Σύμβουλος 

  

  

  

Σπυρίδων Ι. Πρωτοπαπαδάκης Ιωάννης Ι. Βαρδινογιάννης 

Α.Δ.Τ. ΑΑ 490648 Α.Δ.Τ. Π 966572 

  

  

  

  

Ο Διευθυντής Οικονομικών Υπηρεσιών Ο Προϊστάμενος Λογιστηρίου 

  

  

  

Στυλιανός Ι. Στάμος Ιωάννης Ε. Σπανουδάκης 

Α.Δ.Τ. Μ 068570 Α.Μ. Αδείας ΟΕΕ 20599 Α’ τάξης 
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ΣΣΤΤΟΟΙΙ ΧΧΕΕΙΙΑΑ   &&  ΠΠ ΛΛΗΗΡΡ ΟΟΦΦ ΟΟΡΡΙΙ ΕΕΣΣ   ΑΑ ’’   ΕΕΞΞ ΑΑΜΜ ΗΗΝΝ ΟΟΥΥ  22 0011 33   
  

(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ)        Ενοποιημένα στοιχεία        Εταιρεία (Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ) 

30.06.2013 31.12.2012 30.06.2013 31.12.2012

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 30.06.2013 30.06.2012 30.06.2013 30.06.2012 30.06.2013 30.06.2012 30.06.2013 30.06.2012

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 317.489 320.878 301.811 304.941

Επενδύσεις σε ακίνητα 1.788 1.791 713 715 Κύκλος εργασιών 73.690 83.209 42.850 49.259 64.257 69.293 36.918 40.590

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 58 67 57 64 Μικτά κέρδη / (ζημιές) 1.372 (2.105) 4.259 5.105 399 (2.941) 3.084 3.521

Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 1.916 1.674 4.726 4.723 Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών και 

Αποθέματα 3.764 6.288 1.825 4.979 επενδυτικών αποτελεσμάτων (11.325) (16.203) (2.786) (3.171) (10.474) (14.759) (2.861) (3.274)

Απαιτήσεις από πελάτες 55.621 52.739 49.309 47.898 Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων (19.243) (24.364) (7.060) (7.060) (18.409) (22.681) (7.045) (6.984)

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 7.673 5.046 5.188 3.927 Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους (Α) (19.460) (24.416) (7.246) (7.082) (18.479) (22.736) (7.089) (7.012)

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 5.301 4.037 2.504 722

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 393.610 392.520 366.133 367.969 Ιδιοκτήτες μητρικής (19.270) (24.448) (7.273) (7.228) - - - -

Δικαιώματα μειοψηφίας (190) 32 27 146 - - - -

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Μετοχικό κεφάλαιο 56.597 56.597 56.597 56.597 Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β) (127) (124) (127) (124) (13) (116) (13) (116)

Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων (35.884) (16.641) (37.469) (18.977)

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών μητρικής (α) 20.713 39.956 19.128 37.620 Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α) + (Β) (19.587) (24.540) (7.373) (7.206) (18.492) (22.852) (7.102) (7.128)

Δικαιώματα μειοψηφίας (β) 6.626 7.097 - -

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ) = (α) + (β) 27.339 47.053 19.128 37.620 Ιδιοκτήτες μητρικής (19.243) (24.450) (7.245) (7.230) - - - -

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 419 903 - - Δικαιώματα μειοψηφίας (344) (90) (128) 24 - - - -

Προβλέψεις & λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 7.144 7.206 4.355 4.446

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 279.789 274.948 277.183 273.675 Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά (σε ευρώ) (0,1021) (0,1296) (0,0385) (0,0383) (0,0980) (0,1205) (0,0376) (0,0372)

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 78.919 62.410 65.467 52.228

Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 366.271 345.467 347.005 330.349 Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών 

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ) 393.610 392.520 366.133 367.969 αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων (5.560) (9.806) 177 (97) (5.014) (8.710) (54) (345)

(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ)        Ενοποιημένα στοιχεία        Εταιρεία (Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ) 

30.06.2013 30.06.2012 30.06.2013 30.06.2012

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης περιόδου (01.01.2013 και 30.06.2013 30.06.2012 30.06.2013 30.06.2012

01.01.2012, αντίστοιχα) 47.053 108.043 37.620 98.346 Λειτουργικές δραστηριότητες 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (19.587) (24.540) (18.492) (22.852) Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων (19.243) (24.364) (18.409) (22.681)

Διανεμηθέντα μερίσματα (127) (127) - - Πλέον / (μείον) προσαρμογές για:

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης περιόδου (30.06.2013 και Αποσβέσεις 5.885 6.516 5.475 6.064

30.06.2012, αντίστοιχα) 27.339 83.376 19.128 75.494 Αποσβέσεις επιχορηγήσεων παγίων (120) (120) (15) (15)

Προβλέψεις (49) 16 (83) (92)

Συναλλαγματικές διαφορές (40) (8) (42) 4

Αποτελέσματα επενδυτικής δραστηριότητας (180) (16) (89) (104)

(Κέρδη) / ζημιές από πώληση παγίων στοιχείων - - - -

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα (μείον πιστωτικοί τόκοι) 8.141 8.161 8.067 8.021

(5.606) (9.815) (5.096) (8.803)

Πλέον / (μείον) προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου

κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 322 940 951 1.292

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (5.499) (9.721) (2.715) (6.523)

Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 15.223 23.554 12.391 19.073

Μείον:

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα (3.335) (1.939) (3.195) (1.775)

Καταβλημένοι φόροι εισοδήματος (58) (58) (42) (56)

Σύνολο εισροών / (εκροών) λειτουργικών δραστηριοτήτων (α) 1.047 2.961 2.294 3.208

Επενδυτικές δραστηριότητες 

Απόκτηση συνδεδεμένων, χρεογράφων και λοιπών επενδύσεων (25) - - -

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων (281) (447) (134) (417)

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων - - - -

Τόκοι εισπραχθέντες 60 17 2 2

Μερίσματα εισπραχθέντα - - - -

Σύνολο εισροών / (εκροών) επενδυτικών δραστηριοτήτων (β) (246) (430) (132) (415)

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες 

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 1.083 462 - -

(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ) Ο Όμιλος Η Εταιρεία Εξοφλήσεις δανείων (616) (2.506) (380) (2.204)

α) Εισροές 0 3.071 Εισπράξεις επιχορηγήσεων - 844 - -

β) Εκροές 744 822 Μερίσματα πληρωθέντα (4) (2) - -

γ) Απαιτήσεις 8.131 8.295 Σύνολο εισροών / (εκροών) χρηματοδοτικών δραστηριοτήτων (γ) 463 (1.202) (380) (2.204)

δ) Υποχρεώσεις 1.123 2.372 Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα 

ε) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης 728 602 & ισοδύναμα της περιόδου (α) + (β) + (γ) 1.264 1.329 1.782 589

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 0 0 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 4.037 3.360 722 1.574

ζ) Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 206 141 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 5.301 4.689 2.504 2.163

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

A Ν Ω Ν Υ Μ Η   Ν Α Υ Τ Ι Λ Ι Α Κ Η    Ε Τ Α Ι Ρ Ε Ι Α   Κ Ρ Η Τ Η Σ   Α. Ε.

Στοιχεία και πληροφορίες της περιόδου από 1 Ιανουαρίου 2013 έως 30 Ιουνίου 2013

(σύμφωνα με την απόφαση 4/507/28.04.2009 του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς)

 Συνιστούμε επομένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιουδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με τον εκδότη, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου του εκδότη, όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις, καθώς και η έκθεση επισκόπησης του νόμιμου ελεγκτή, όποτε αυτή απαιτείται.

ΑΡ.Γ.Ε.ΜΗ. 121557860000  -  ΑΡ.Μ.Α.Ε.: 11946/06/Β/86/07
Έδρα: Λεωφόρος Κ. Καραμανλή, Χανιά

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μια γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. και του Ομίλου. 

Διεύθυνση διαδικτύου Εταιρείας:  www.anek.gr

Ημερομηνία έγκρισης από το Διοικητικό Συμβούλιο των οικονομικών καταστάσεων: 29  Αυγούστου 2013  

     Ενοποιημένα στοιχεία

Νόμιμοι Ελεγκτές: Διαμαντουλάκης Εμμανουήλ (Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ.: 13101) - Κολλύρης Νικόλαος (Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ.: 35591)

Ελεγκτικές Εταιρείες: GRANT THORNTON Α.Ε. - ΣΟΛ Α.Ε. 

Τύπος Έκθεσης Επισκόπησης: Με σύμφωνη γνώμη - έμφαση θεμάτων

     από 01.04 έως

     Ενοποιημένα στοιχεία

     Εταιρεία

     Εταιρεία

     από 01.01 έως      από 01.01 έως

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)

Χανιά, 29 Αυγούστου 2013

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)

     από 01.04 έως     από 01.01 έως     από 01.01 έως

Ο Α' ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΣΠΥΡΙΔΩΝ Ι. ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΔΑΚΗΣ
Α.Δ.Τ. ΑΑ 490648

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ Ι. ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΗΣ
Α.Δ.Τ. Π 966572

Ο Δ/ΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ Ι. ΣΤΑΜΟΣ
Α.Δ.Τ. Μ 068570

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

ΙΩΑΝΝΗΣ Ε. ΣΠΑΝΟΥΔΑΚΗΣ
Α.Μ. Αδείας ΟΕΕ 20599 Α' Τάξης

1. Οι εταιρείες που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του α' εξαμήνου του 2013, η έδρα τους, το ποσοστό
συμμετοχής της Μητρικής, καθώς και οι μέθοδοι ενοποίησης, παρατίθενται αναλυτικά στη σημείωση 1 των ενδιάμεσων οικονομικών
καταστάσεων της 30ης Ιουνίου 2013. 2. Οι οικονομικές καταστάσεις του εκδότη περιλαμβάνονται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης στις
ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας SEA STAR CAPITAL PLC, η οποία κατέχει το 23,16% του μετοχικού κεφαλαίου της
ΑΝΕΚ και εδρεύει στην Κύπρο. 3. Έχουν τηρηθεί οι βασικές λογιστικές αρχές των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της χρήσης 2012,
προσαρμοσμένες με τις αναθεωρήσεις που επιτάσσουν τα ΔΠΧΑ. Έχουν γίνει αναπροσαρμογές κονδυλίων λόγω της εφαρμογής του
τροποποιημένου ΔΛΠ 19. Η επίδραση στις καταστάσεις συνολικών εσόδων και οικονομικής θέσης παρουσιάζεται αναλυτικά στη
σημείωση 13 των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 4. Σε βάρος των εταιρειών του Ομίλου δεν εκκρεμούν επίδικες ή υπό διαιτησία
διαφορές που θα μπορούσαν να έχουν σημαντικές επιπτώσεις στην οικονομική κατάστασή του. Σε επίπεδο Ομίλου έχουν σχηματιστεί
σχετικές προβλέψεις ύψους € 113 χιλ. και σε επίπεδο Εταιρείας € 55 χιλ. 5. Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού των εταιρειών
του Ομίλου στις 30.06.2013 ανερχόταν σε 1.022 άτομα (909 για την Εταιρεία) και στις 30.06.2012 σε 1.265 άτομα (1.094 για την Εταιρεία).
6. Στη λήξη της τρέχουσας περιόδου δεν υπάρχουν μετοχές της Μητρικής που να κατέχονται είτε από την ίδια είτε από θυγατρικές και
συγγενείς της επιχειρήσεις. 7. Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του Ομίλου, οι οποίες αναφέρονται στη σημείωση 9
των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων έχουν διενεργηθεί προβλέψεις συνολικού ποσού € 192 χιλ. (€ 25 χιλ. για την Εταιρεία). Για
επισφαλείς απαιτήσεις έχουν διενεργηθεί σωρευτικές προβλέψεις ποσού € 22.827 χιλ. για τον Όμιλο και € 21.806 χιλ. για την Εταιρεία,
ενώ για αποζημίωση προσωπικού οι σωρευμένες προβλέψεις ανέρχονται σε € 2.661 για τον Όμιλο και € 2.499 χιλ. για την Εταιρεία και οι
λοιπές προβλέψεις ανέρχονται σε € 1.295 χιλ. για τον Όμιλο και € 1.120 χιλ. για την Εταιρεία. 8. Τα βασικά κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή
υπολογίστηκαν με βάση το μέσο σταθμισμένο αριθμό επί του συνόλου των μετοχών. 9. Τα θέματα έμφασης της έκθεσης επισκόπησης των
νόμιμων ελεγκτών έχουν ως εξής: "Εφιστούμε την προσοχή σας στις σημειώσεις (2) και (12) της ενδιάμεσης συνοπτικής
χρηματοοικονομικής πληροφόρησης του Ομίλου όπου γίνεται αναφορά στα ακόλουθα σημαντικά θέματα: α) η Εταιρεία ταξινόμησε το
σύνολο των μακροπρόθεσμων τραπεζικών δανείων σε βραχυπρόθεσμα λόγω μη εκπλήρωσης όρων των σχετικών δανειακών συμβάσεων.
Μετά την ανωτέρω ταξινόμηση το σύνολο των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων του Ομίλου υπερβαίνει το σύνολο των κυκλοφορούντων
περιουσιακών του στοιχείων κατά 286 εκατ. ευρώ. (β) δύο (2) πλοία της Εταιρείας, αναπόσβεστης αξίας 32,4 εκατ. ευρώ, βρίσκονται σε
διαδικασία αναγκαστικής εκτελέσεως λόγω χρεών των ναυλωτών σε τρίτους κατά τη διάρκεια της ναύλωσής τους. Ως προς την εξέλιξη της
υπόθεσης αυτής και τις επιπτώσεις που ενδεχόμενα προκύψουν στις οικονομικές καταστάσεις υφίσταται σημαντική αβεβαιότητα. Τα
παραπάνω γεγονότα και οι γενικότερες δυσμενείς συνθήκες στην οικονομία και τον κλάδο υποδηλώνουν την ύπαρξη ουσιώδους
αβεβαιότητας για την ικανότητα του Ομίλου να συνεχίσει τη δραστηριότητά του. Στη σημείωση (2) της ενδιάμεσης συνοπτικής
χρηματοοικονομικής πληροφόρησης αναφέρονται τα μέτρα που έχουν ληφθεί ή σχεδιαστεί από τη διοίκηση για τη διασφάλιση της ομαλής
συνέχισης της δραστηριότητας του Ομίλου. Στο συμπέρασμά μας δεν διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση με τα θέματα αυτά." 10. Τα
"λοιπά συνολικά έσοδα" για το α' εξάμηνο 2013 στην κατάσταση συνολικών εσόδων αφορούν σε αναβαλλόμενους φόρους λόγω
μεταβολής του φορολογικού συντελεστή, ενώ για τη συγκρίσιμη περίοδο αφορούν στην επίδραση από την αναδρομική εφαρμογή του
ΔΛΠ 19. 11. Οι πάσης φύσεως συναλλαγές (εισροές και εκροές) σωρευτικά από την έναρξη της οικονομικής χρήσης και τα υπόλοιπα των
απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας και του Ομίλου στη λήξη της τρέχουσας περιόδου, που έχουν προκύψει από συναλλαγές με
τα συνδεδεμένα μέρη, όπως αυτά ορίζονται από το ΔΛΠ 24, έχουν ως εξής:

  
  


